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PROSINEC 2019AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Koledy opět spojí Česko. 
Zazpívat si přijďte na náměstí

Náměstí, kaple, domovy pro seniory, všude tam zazní ve středu 11.  pro-
since  2019 vánoční písně. Tisíce lidí si zanotují šest známých českých koled.  
Na frenštátském náměstí začne program už od 16.15 hodin, kdy vystoupí sbo-
ry frenštátských škol a Valašský vojvoda z Kozlovic. V 18 hodin zazní náměstím 
nejznámější koledy v podání všech zúčastněných. � –red-

Naostřete si brusle. Sezona začíná
Ve Frenštátě pod Radhoštěm budou moci vyjet první bruslaři na otevře-

né kluziště pravděpodobně od 6. prosince. Vše záleží na počasí. Kluziště po 
dvouleté stavební přestávce získalo zázemí v nově upravené provozní budově, 
která návštěvníkům nabídne služby, jako je půjčovna bruslí a jejich broušení 
a nové šatny. � (pokračování na straně 11)

Vstupné na kluziště  - 1,5 hodiny
děti 30 Kč
dospělí, důchodci 45 Kč
Zapůjčení bruslí - 1 pár 50 Kč
Broušení bruslí - 1 pár 50 Kč
Vratná záloha na klíč od skříňky 50 Kč

Ohňostroj bude. Na Nový rok odpoledne
Tak jako každoročně, i letos se lidé mohou těšit na ohňostroj. Z toho letošního 

budou mít asi největší radost děti. Neboť město se rozhodlo jej udělat právě kvůli 
nim až na Nový rok odpoledne. � (pokračování na straně 3)

Vánoční přání 
Čtenářům Frenštátského zpravodaje přeje vedení města Fren-

štátu pod Radhoštěm a redakce hezké Vánoce, prožité v klidu a po-
hodě, se samými dobrými zprávami.

Svoboda není samozřejmost. 
Lidé si připomněli 17. listopad

Setkáním u Jonáše po třiceti letech si lidé připomněli výročí Sametové revoluce. 
Součástí programu byly mimo jiné také vzpomínky přímých účastníků listopadových 
událostí a odhalení pamětní desky u kašny, která byla tehdy místem setkání svobodo-
myslných občanů města. V prostorách přízemí radnice bylo možné si prohlédnout vý-
stavu dobových fotografií a dokumentů mapující průběh tehdejších událostí v našem 
městě. Ta bude až do konce roku přístupná ve vestibulu radnice.� –red-

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve středu 11.  prosince  2019 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni bu-
dovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz.� Vedení města
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Česko zpívá koledy je největší spontánní vánoční akce v naší republice
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Do Frenštátu dorazí Betlémské  
světlo, jeden ze symbolů Vánoc

Betlémské světlo je plamínek zapalovaný každoročně před Vánocemi 
v  betlémské jeskyni, kde se narodil Ježíš Kristus, a  rozvážený skauty do  
Evropy. Zpravidla bývá nejprve letecky dopraven do Vídně, odkud se dále šíří 
většinou po železnici.

Na vlakové nádraží do Frenštátu pod 
Radhoštěm by mělo Betlémské světlo do-
putovat v sobotu 21. prosince v 10.35 ho-
din. Přivezou jej tentokrát skauti z  Brna. 
„Pokud to někdo nestihne na nádraží, 
může si přijít pro Betlémské světlo v  pon-
dělí 23.  prosince od 8.30 do 17  hodin do 
Turistického informačního centra na fren-
štátské náměstí nebo do farního kostela 
sv.  Martina 22. a  23.  prosince v  době od 
7.30 do 18  hodin. Pro Betlémské světlo 
si můžete přijít do CykloSportu Prašiv-
ka v  Trojanovicích v  pondělí 23.  12. od 8 
do 12 a od 13 do 17 hodin. Lidé si pro ně  

mohou přijít s  petrolejkou, ale dobře po-
slouží i  zavařeninová sklenice se svíčkou. 
Nezapomeňte na několik špejlí, abyste si 
světlo mohli připálit a  předat dalším zá-
jemcům, přátelům, starým a  nemocným 
lidem, popřípadě si opatřete olejovou lam-
pu, nebo svíčku, která hoří až 120 hodin,“ 
dodává Milena Mužíková, ke které si může-
te přijít pro Betlémské světlo do Trojanovic 
698 v  sobotu 21.  12. od 16 do 20  hodin, 
v  neděli 22.  prosince od 10 do 20  hodin, 
v  pondělí 23.  prosince od 11 do 20  hodin 
a také na Štědrý den od 10 do 14 hodin.

–red-

Kino získalo dotaci na modernizaci
Ze Státního fondu kinematografie získalo frenštátské kino finanční pod-

poru na obnovu projekční technologie ve výši 100 000 Kč. Finanční pro-
středky budou použity na výměnu již zastaralého kino-serveru.

„Kino‑server byl v  našem kině 
nainstalován v  roce 2012. V  dnešní 
době, kdy začíná být standardem 3D 
projekce nebo projekce HFR s  frek-
vencí 60 snímků za sekundu, tento 
náš již nedostačuje. Nový server bude 
splňovat stávající standardy a  další 
potřebné parametry, například pro-
jekci z externího uložiště NAS,“ uvedl 
Ondřej Svoboda, vedoucí frenštátské-
ho kina. Celkové náklady na výměnu 
kino‑serveru by měly dosáhnout výše 
cca  370 000 Kč. Frenštátské kino 
prošlo před sedmi lety digitalizací, 

výměnou vnitřních kabelových roz-
vodů, většiny oken a  vstupních dveří. 
V  loňském roce proběhla kompletní 
výměna sedaček a podlahových krytin 
v  kinosále. „Stále zbývá vyměnit za-
staralou vzduchotechniku. Naše kino 
si určitě také zaslouží obnovu fasády, 
rekonstrukci vstupních prostor do bu-
dovy, a  především generální opravu 
šaten v  suterénu. Přesto jsem rád za 
každý dílčí úspěch, jakým je například 
získávání prostředků na obnovu naše-
ho kina,“ doplnil vedoucí.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Máme druhé nejoblíbenější TIC v kraji
Potvrdily to výsledky soutěže Ob-

líbené informační centrum 2019, 
ve kterém frenštátské Turistické 
informační centrum obhájilo stří-
brné umístění z  předchozího roku. 
Ocenění převzaly pracovnice TIC na 
jednání členského fóra A.T.I.C. ČR 
dne 7.  listopadu  2019 v  Praze. An-
ketu pořádala Asociace turistických  

informačních center a časopis a webo-
vý portál Kam po Česku. V  Morav-
skoslezském kraji se na prvním mís-
tě umístily Hukvaldy a  třetí skončil 
Nový Jičín. Všechna tři vítězná infor-
mační centra jsou součástí Destinač-
ního managementu turistické oblasti 
Beskydy – Valašsko.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Odbor sociálních věcí nabízí pomoc
Máte v rodině osobu se zdravotním postižením? Hledáte pro svého blíz-

kého vhodné sociální služby? Do konce prosince bude město Frenštát pod 
Radhoštěm sbírat podněty veřejnosti týkající se sociálních služeb. Na zákla-
dě těchto poznatků pak připraví střednědobý plán sociálních služeb a aktivit 
zaměřených na služby, které osobám se zdravotním postižením chybí.

Komunitní plánování je stále se 
opakující proces, při kterém jsou na 
jedné straně zjišťovány potřeby obča-
nů a  na straně druhé hledány dosaži-
telné zdroje. V podstatě jde o zajištění 
dostupnosti potřebných sociálních 
a návazných služeb. Cílem procesu ko-
munitního plánování je vytvoření sítě 
dostupných sociálních a  návazných 
služeb, která by efektivně reagovala 
na potřeby občanů města a obcí v jeho 
správním obvodu. Proto se pracovnice 

sociálního odboru obrací na občany 
o  sdělení jejich názorů, připomínek 
a podnětů a to do 31. 12. tohoto roku. 
Dotazník je k  dispozici na webových 
stránkách města Frenštát pod Rad-
hoštěm, oblast sociální, komunitní 
plánování. V  tištěné podobě pak na 
odboru sociálních věcí Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm nebo 
na recepci úřadu.

Papáková Bronislava, 
Odbor sociálních věcí

Vánoční strom je na svém místě
Koncem listopadu byl na frenštát-

ské náměstí dopraven letošní vánoč-
ní strom. Cca  13 metrů vysoký smrk  

městu darovala obec Trojanovice. Slav-
nostně byl rozsvícen 29. listopadu. �

–red-
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Ohňostroj bude. Na Nový rok odpoledne
(pokračování ze strany 2)

Potkat se na náměstí, pozdravit se souse-
dy a společně si popřát vše dobré do nové-
ho roku. S touto iniciativou přišel starosta 
Miroslav Halatin: „oslavy příchodu nového 
roku by si měly užít všechny generace včetně 
malých dětí. Proto jsem navrhl, aby se měs-
tem organizovaná oslava na náměstí přesu-
nula až do prvního dne nového roku 2020. 
Jde mi o to, abychom se jako občané mohli 
v 16.30 potkat na náměstí. Přijít i s dětmi, 
beze strachu z  bujarých neřízených oslav, 
výbuchů amatérské pyrotechniky a přemíry  

alkoholu. Zkrátka popřát si vše nejlepší 
do nového roku, ohřát se u starostovského 
punče a v 17.00 si užít ohňostroj s hudeb-
ním doprovodem. Tato praxe velmi dobře 
funguje i  v  mnoha okolních městech a  já 
jsem rád, že tento návrh podpořili i zastupi-
telé města.“ Oslava příchodu nového roku 
na frenštátském náměstí s  novoročním 
ohňostrojem se uskuteční ve středu 1.  led-
na  2020 od 16.30 h. Na programu bude 
společný přípitek s  proslovem starosty, 
v  17.00 novoroční ohňostroj a  poté volná 
zábava.� –red-
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Nezapomeňte si vzít několik špejlí, abyste si světlo mohli připálit
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Ocenění převzaly pracovnice na jednání členského fóra Asociace turistických informačních 
center ČR v Praze
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 Frenštátské stíny
Pozor na podomní obchodníky

Strážníci městské policie stále častěji 
dostávají oznámení, že se na území města 
vyskytují lidé, kteří nabízejí výhodné zboží či 
služby. Městská policie upozorňuje občany, 
že se může jednat o  podomní prodej, který 
je na území města zakázán. Dne 7. 10. 2019 
přijali strážníci oznámení, že se na ulici 
Františka Horečky nachází žena středního 
věku, která má údajně něco nabízet. Hlídka 
po příjezdu na místo zjistila, že žena chtěla 
jen zkontrolovat správnost údajů dokladů 
SIPO. O týden později přijali strážníci ozná-
mení, že na ulici Záhuní dvě mladé ženy na-
bízejí prodej elektrické energie.

Americké zvyky pronikly i do Frenštátu
Devatenáctého října bylo na služebnu 

městské policie oznámeno, že na Horní 
ulici se na cestě válejí plechovky. Zjistili, 
že plechovky poztráceli novomanželé, kte-
ří Horní ulicí projížděli a  měli plechovky 
nedostatečně připevněny k vozidlu. V oka-
mžiku prověřování události už plechovky 
na silnici nebyly. Pravděpodobně je někdo 
ze svatebčanů odklidil.

Sklerotický řidič nezaplatil benzín
Čtvrtého listopadu dostala městská 

policie oznámení, že z  čerpací stanice ve 
Frenštátě odjelo vozidlo, jehož řidič neza-
platil za pohonné hmoty. Na místě stráž-
níci zjistili, že řidič vozidla zaplatil pouze 
kanystr s  destilovanou vodou. Strážníci 
majitele automobilu vypátrali a telefonicky 
se s ním spojili. Řidič byl překvapen, že za-
platil pouze část svého nákupu a  ještě týž 
den se dostavil na čerpací stanici a zbytek 
částky uhradil.

Opraváři vyhlášku neporušili
V  neděli 10.  11. přijali strážníci ozná-

mení, že se na Kopané provádí práce, které 
působí nadměrný hluk. Vzhledem k tomu, 
že byla neděle, došlo k  porušení obecně 
závazné vyhlášky, která omezuje činnosti 
způsobující hluk. Na místě městská po-
licie zjistila, že dělníci opravují havarijní 
stav elektrického vedení vysokého napětí. 
Podle „hlukové vyhlášky“ se však na od-
straňování havárií, přírodních katastrof, 
při opravách veřejných prostranství, při 
zemědělské činnosti v  době sezónních 
prací a v době konání jarmarků, poutí, trhů 
a  jiných kulturních, sportovních či spole-
čenských akcí, zákaz nevztahuje.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Cena za odpad  
v příštím roce podraží

Odpad všeho druhu se stává velkým 
problémem celé společnosti. To se týká 
i  našeho města a  všech jeho občanů. 
Každý z nás produkuje nějaký druh od-
padu, ať je to směsný komunální odpad, 
plasty, papír, sklo a další odpadové ko-
modity. S některými odpady se dá hos-
podařit, s jinými ne, a ty končí na sklád-
kách. Vycházeje částečně z  čísel roku 
2018 a dat dle skutečnosti za rok 2019, 
byl vypočítán poplatek na jednoho po-
platníka pro rok 2020 ve výši 650 Kč. 

Vypočtená částka zahrnuje skuteč-
né výdaje za svoz odpadu, skládkovné, 
provoz sběrného dvora, likvidaci čer-
ných sládek, bioodpad, nebezpečný 
odpad, výdaje na separaci. V poplatku 
se promítly příjmy od Ekokomu za 
separaci, za prodej železného šrotu 
a  za zpětný odběr elektrozařízení. 
Maximální zákonem přípustná výše 
poplatku je 1 000 Kč na poplatníka. 
V  našem městě je 274 kontejnerů na 
69 stanovištích. Během letošního roku 
došlo k několika nárůstům cen za svo-
zy i  skládkovné. Řešením pro snížení 
ceny místního poplatku za komunální 
odpad je vyšší třídění, zvýšení příjmů 
z  tříděného odpadu, využití biolo-
gického odpadu pro kompostování 
a možná i změna systému svozu a lik-
vidace odpadů v  našem městě. V  po-
platku zaplatíme jen to, co vyhodíme.

Jiří Unruh, místostarosta

Jak zabezpečit chatu? 
Pomoci může i mobilní aplikace

S  podzimem opouštějí chataři 
a chalupáři své chaty a prudce se zvy-
šuje riziko, že se jejich nemovitost 
stane terčem nezvaných návštěvníků. 
Pokud chataři nevědí, jak správně cha-
tu zabezpečit, mohou využít i chytrou 
aplikaci. Ta je součástí celorepubliko-
vého projektu policie Zabezpečte se, 
která byla představena již v  loňském 
roce a  na podzim byla aktualizována. 
Tu je možné si bezplatně stáhnout ve 
svém chytré telefonu.

Více na: https://www.policie.cz/
clanek/vylepsena‑aplikace‑napovi-
jak‑se‑chranit‑pred‑zlodeji.aspx

–red-
Policisté provádějí kontrolu chatových oblas-
tí, a to i s využitím psovodů se služebními psy

Sběr  
kovového odpadu

Město rozšířilo sběr tříděného 
odpadu o  kovové odpady. Občané 
mohou od prosince vyhazovat tento 
odpad do deseti zvonových kontej-
nerů šedé barvy, které jsou nově roz-
místěny v ulicích. 

Do těchto kontejnerů patří ple-
chovky od nápojů, konzervy od po-
travin, nádobky od kosmetiky, víčka 
od jogurtů, ostatní kovové obaly 
a  ostatní drobné kovové předmě-
ty. Sběrná nádoba není určena pro 
odložení plechovek od barev nebo 
obalů znečištěných nebezpečnými 
látkami! Kovový odpad větších roz-
měrů nebo hmotností lze odložit ve 
sběrnách odpadů nebo v  technic-
kých službách ve sběrném dvoře. 
V  příštím roce pak bude přidáno 
dalších 10  ks nádob.

–red-

Siemens oslavil výročí. Přišly tisíce lidí
V  pondělí 28.  října si veřejnost 

mohla prohlédnout výrobní prosto-
ry frenštátského závodu Siemens. 
Davy proudící dovnitř i  ven, otevřené 
provozy i  funkční pracoviště, pouče-
ní a  zábava pro celou rodinu. Tak to 
v  pondělí vypadalo v  areálu frenštát-
ského závodu Siemens, který si Dnem 
otevřených dveří připomněl 73  let 
elektrotechnické výroby a  25  let od 
příchodu společnosti Siemens. Firma 
zde slavnostně otevřela novou výrob-
ní halu, která vyrostla během 2019. 
Halu začali stavět v  únoru letošního 
roku a  společnost do ní a  do úprav 
okolí investovala 60 milionů korun. 
Závod v současné době zaměstnává ve 

Frenštátě pod Radhoštěm téměř 1400 
zaměstnanců. „Nemáme žádné agen-
turní pracovníky, nevozíme ani pra-
covníky z  ciziny. Já osobně zastávám 
názor, že dobrá firemní kultura závisí 
na tom, jaký mají lidé vztah k  firmě 
a jejím produktům,“ řekl ředitel závo-
du Roman Valný. Zájem byl o komen-
tované prohlídky výrobních prostor, 
a také o retrospektivní výstavu k histo-
rii závodu. Dětem byla určena soutěž 
Cesta za pohádkou a  na pódiu pro-
gram s pohádkovým kreslením Adolfa 
Dudka a diskohrátkami. Ty odpoledne 
vystřídaly kapely HTK Band a  revival 
Queenie – World Queen Tribute Band.
� –red-

Návštěvníci si prohlédli výrobní prostory firmy
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Charita hledá koledníky
Frenštátská Charita hledá tříkrálové koledníky, 

kteří se chtějí zapojit do Tříkrálové sbírky 2019. 
„Zveme všechny lidi, které baví pomáhat druhým, 
aby nám přišli pomoci s  Tříkrálovou sbírkou. Za-
pojit se mohou děti i  dospělí, vnoučata i  prarodiče. 
Vedoucí skupinek musí být starší 15 let,“ říká Anna 
Čechová, vedoucí frenštátské Charity. Přihlásit se je 
možné na anna.cechova@frenstat.charita.cz�

–red-
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Vítězný recept patřil žákyni Hotelové školy
K frenštátskému krmáši patří již po staletí nejen svatomartinský trh s ne-

zbytnou vařonkou, ale také sváteční husa. Město Frenštát p. R. a místní Hote-
lová škola se společně rozhodli tuto tradici obohatit a společně vyhlásili kore-
spondenční soutěž o nejlepší recept na frenštátskou svatomartinskou husu.

Porota složená ze zástupce Asocia-
ce kuchařů a  cukrářů, zástupce školy 
a  zástupce města, vybrala tři nejzají-
mavější recepty a sami autoři každé-
ho receptu uvařili sváteční menu. Po 
ochutnání vyhlásila porota konečného 

vítěze. Tím se stala žákyně Hotelové 
školy ve Frenštátě p. R. Natálie Jančál-
ková. Její svatomartinská husa plněná 
pomeranči a medem s pomerančovou 
krustou chutnala nejvíce. �

–red-

Natálie Jančálková, autorka vítězného receptu, převzala cenu z rukou sv. Martina 

Astra pořádá vánoční dílny
Celá Astra se od poloviny listopadu třpytí, chodby a místnosti mají vánoční výzdobu. 

To nepochybně znamená, že tady začaly vánoční dílny.

První dvě se uskutečnily koncem listo-
padu. Vyráběly a  dekorovaly se adventní 
věnce. Třetí dílna proběhne v pátek 6. pro-
since a bude to takový vánoční mix, kde si 
návštěvníci mohou vyrobit gelové svíčky, 
ozdobit skleněné polotovary, odrátovat 
andílky, hvězdičky a  další vánoční tvary. 
Mohou také tvořit a  kompletovat anděly 
z  polystyrénových kuželů a  dřevěných 
polen. Poslední předvánoční dílna  – Dár-
ky na poslední chvíli připadne na pátek 
13. prosince. 

Návštěvníci si budou moci vyrobit mý-
dla, smaltované lžičky, korálkové dárečky, 
vypalované dárky do dřeva a  vyzdobit si 
tašky a sáčky na dárky. Všechny dílny jsou 
volně přístupné veřejnosti a  na samotné 
dílny se nikde hlásit nemusíte, prostě se 
rozhodnete a  přijdete. Za poplatek si pak 
může každý příchozí vyrobit z  připrave-
ných materiálů různé ozdoby, dekorace, 
dárečky, prostě vše, co bude k dispozici.

Silvie Šrubařová 
pedagog volného času

Komorní sbor Nyklband opět uspěl, tentokrát v Benátkách
Frenštátský komorní soubor Nyklband reprezentoval Českou republiku 

a  také Frenštát pod Radhoštěm na mezinárodní prestižní sborové soutěži  
Claudio Monteverdi choral competition, která se konala v italských Benátkách.

Zahájení celé soutěže proběhlo v Ba-
zilice Santi Geovanni e Paolo. Byl to 
nádherný prostor, kde jsme si mohli po-
slechnout další sbory, se kterými jsme 
se měli další den porovnávat. Zvláštní 
pocit, když my, malý komorní sbor 
z  Frenštátu, máme soupeřit se sbory 
z  několika evropských států. Našimi 
soupeři byli zpěváci z Moskvy, Berlína, 
Lublaně a dalších měst. Byli jsme jedi-
ným českým sborem na soutěži.

Soutěžili jsme ve dvou kategori-
ích. V  porotě byli zastoupeni lidé ze 
všech koutů světa. Od Poláka Pavla 
Lukaszewskeho, přes Indonésana, 
Rumunku, Itala až k  jihoafrickému 
porotci. První soutěžní den byl za-
měřený na duchovní repertoár. Zvuk 
se v  nádherně zdobeném benát-
ském kostele krásně nesl a  všechny  

sbory zněly profesionálně. S napětím 
jsme všichni očekávali návrat poroty, 
která se odešla poradit o  tom, jaká 
pásma udělí. Po tom co zaznělo, že 
Komorní sbor Nyklband z  České re-
publiky, jehož sbormistrem je Boris 
Nykl, získává stříbrné pásmo, jsme 
všichni měli ohromnou radost. Byli 
jsme jen pár bodů za sborem, který 
je podporován ruskou vládou i  sa-
motným prezidentem. My, malý sbor 
z  Frenštátu pod Radhoštěm, z  malé 
země uprostřed Evropy.

Další soutěžní den se odehrával na 
opačné straně ostrova. Museli jsme se 
na místo přepravit lodí. Ocitli jsme se 
tak v  části Benátek, kde už nebylo to-
lik turistů, ale stál zde další nádherný 
kostel. Tentokrát si každý sbor mohl vy-
brat to nejlepší, co ze svého repertoáru 

předvede. My jsme se zaměřili na naše 
české lidovky. Dokonce se na nás při-
šly podívat i dvě Češky, které žijí v Itá-
lii, což nás potěšilo. Nakonec jsme si 
z Benátek odvezli dvě stříbrná pásma, 
spoustu nezapomenutelných zážitků 
a zkušeností. Navázali jsme přátelství 
s  berlínským sborem a  poznali, jak 

fungují sbory v  zahraničí. Jedno je 
ale jasné, zpívání je naše radost, kte-
rou předáváme dál všem, kteří chodí 
na naše koncerty. Ten nejbližší bude 
14. prosince ve frenštátském kině, kde 
se jako host představí dětský sbor Ma-
teřídouška z mateřské školy Školská.

Lucie Syrovatková

Frenštátské kempy bodují
Po třech měsících intenzivního hlasování a následného vyhodnocování 

je rozhodnuto o nejlepších kempech v České a Slovenské republice za rok 
2019. Do ankety se zapojilo 129 kempů a rekreačních středisek registrova-
ných na stránkách Dokempu.cz a Rekreacni-strediska.cz.

 Autokemp Frenštát pod Radhoštěm se stal nejlepším kempem v našem kraji, 
osmým nejlepším v České republice a nejlepším kempem roku 2019 pro tram-
py. Kemp Liščí Mlýn je třetí nejlepší v kraji a vešel se do top desítky nejlepších 
kempů v  republice. K  těmto hodnocením si navíc přidal ocenění za nejlepší 
malý kemp roku 2019.� –red-
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Adventní koncert 
farního sboru

Farnost Frenštát p. R. a farní sbor 
srdečně zvou na Adventní koncert, 
který se koná v sobotu 14. prosince 
2019 v 17 hodin v kostele sv. Jana 
Křtitele (horní) ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. � –red-

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

PÁSLI OVCE VALAŠI
Výstava lidových betlémů ze sbírek 
muzea.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Výstava potrvá do 16. února 2020.

SILVESTR V MUZEU
Komentované prohlídky v kostýmech.
V  úterý 31.  prosince  2019 v  10.30 
a  14.00  hodin. Vstupné: 50 Kč dospělí, 
30 Kč děti a senioři.

ČTVRTEČNÍCI: O ČAROVNÉM 
KOLOVRÁTKU
Tradiční rukodělná výroba v  evrop-
ských pohádkách.
Přednáší PhDr.  Václav Michalič-
ka,  Ph.D., etnograf Muzea Novojičín-
ska. Ve čtvrtek 9. ledna 2020 v 17.00 ho-
din. Podkroví Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Vstupné: 30 Kč.

PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Proč stavíme betlémy? Kdo postavil 
první betlém? Jak se dostali do betléma 
slon s  velbloudem? Součástí programu 
je praktická část (žáci si vytvoří vlastní 
figurky a sestaví „třídní“ betlém).
Termín: 1. - 20. prosince 2019
Vstupné: 30 Kč na žáka
Účast na programu rezervujte na tel. 
553 034 040, 732 328 944 e‑mail: mar-
tin.trubac@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum‑frenstat.cz

Koleda bude u cimbálu v Trojanovicích

Vánoční koncert Pěveckého sdružení Kopřivnice

Muzeum v prosinci vystaví i valašské lidové betlémy

V závěru roku nabídne frenštátské 
muzeum veřejnosti řadu zajímavých 
programů a aktivit. Po celou zimu, až 
do 16. února 2020, můžete navštívit 
výstavu lidových betlémů Pásli ovce 
Valaši. Vystavené exponáty umož-
ňují udělat si představu o  bohatosti 

a  rozmanitosti betlemářské tvorby 
na Frenštátsku na přelomu 19. a 20. 
století. Od 2. do 20.  prosince  2019 
výstava vytvoří přirozenou kulisu 
pro tradiční předvánoční edukační 
program pro školy, tentokrát s  ná-
zvem Půjdem spolu do Betléma. 

Účastníci programů se seznámí 
nejen s  betlémským příběhem, ale 
i  s  historií stavění betlémů ve světě 
i u nás. Nakonec si vyrobí i svůj vlast-
ní třídní betlém. Poslední den v roce 
31.  prosince  2019 nabídne muze-
um sérii komentovaných prohlídek 
s názvem Silvestr v muzeu. V 10.30 
a ve 14 hodin se vás ujmou průvodci 
v kostýmech a provedou vás stálými 
expozicemi muzea. A  protože bude 
silvestr, určitě se dovíte i nějaké za-
jímavé a  vtipné kuriozity. Tak tro-
chu v  doznívání atmosféry Vánoc 
se bude konat čtvrtečnické setkání 
9.  ledna  2020 v  17  hodin v  podkro-
ví muzea, které nabídne poeticky 
komponovaný pořad O  čarovném 
kolovrátku. Etnograf Muzea Novo-
jičínska Václav Michalička v  něm 
přiblíží tradiční rukodělnou výrobu 
a její odraz v evropských pohádkách. 
Bližší informace o  chystaných ak-
cích naleznete na stránkách muzea: 
www.muzeum‑frenstat.cz

Martin Trubač

Den otevřených 
dveří s Mikulášem
V sobotu 7. prosince od 8 hodin ote-
vře Základní škola Záhuní své dveře 
pro veřejnost. Přijde také Mikuláš 
se svou družinou, aby ty nejmenší 
obdaroval sladkostmi. Rodiče s dět-
mi si mohou prohlédnout školu, 
nahlédnout do ukázkových hodin, 
nebo si něco vyrobit v tvořivých díl-
nách. Po celou dobu bude pro hos-
ty připraveno pohoštění, každý si 
může zakoupit malý dáreček. � –red-

Valašský soubor písní a  tanců Radhošť z  Trojanovic zve všechny na 
předvánoční besedu u  cimbálu nazvanou Koleda je ve Vánoce v  neděli 
15. 12. 2019 v 15.00 hod v hotelu Beskyd v Trojanovicích. 

Přijďte se podívat 
na živý Betlém

Tradiční předvánoční betlémský pří-
běh bude opět k vidění ve Stáji Bonanza 
v Trojanovicích pod Javorníkem v areálu 
rodinné farmy u Školeků. Přijďte si v pá-
tek 20.  prosince od 16  hodin poslech-
nout pásmo vánočních písní, které nám 
připomenou narození jezulátka. „Ná-
vštěvníci budou moci zažít nádhernou 
vánoční atmosféru provoněnou perníč-
ky, čajem i  punčem, zazpívat si koledy, 
nebo si pohladit zvířátka v betlémě,“ zve 
návštěvníky organizátorka akce Zuzka 
Školeková.� –red-
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Ani v letošním roce Pěvecké sdružení Kopřivnice nepřeruší tradici vánočních koncertů. Letos s novým dirigentem Jiřím Najvarem. Koncert 
se uskuteční 28. prosince 2019 v 16. hodin v kostele sv. Jana Křtitele ve Frenštátě pod Radhoštěm. Vstupné je dobrovolné
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V programu vystoupí soubor Radhošť a děti z  trojanovické mateřské školy. Přijďte si po-
slechnout a společně zazpívat známé i méně známé vánoční koledy. Vstupné dobrovolné.
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Film o B7 je hotov.  Předpremiéra  
bude ve WoodAreně na Ostravici

Po třech letech práce dokončili tři nezávislí filmaři dokument s  názvem 
Beskydská sedmička: 95 kilometrů, které ti změní život. Jeho předpremiéra 
se uskuteční 7. 12. od 16.00 ve WoodAreně na Ostravici. Filmový dokument 
o jednom z nejnáročnějších horských závodů připravil nezávislý filmař Aleš 
Nenička, student filmové školy Radim Grzybek a  dramaturg a  producent 
Lukáš Havránek.

Samotný dokument se natáčel ve 
dvou ročnících. Mimo letošního roč-
níku také v  deštivém roce 2017, ve 
kterém celý závod natáčelo dokonce 
7 kameramanů. Dokument v  sobě 
obsahuje záběry i  z  dalších ročníků. 
Stěžejní část tvoří rozhovory se sa-
motnými účastníky na trati, i  v  cíli. 
„Rozhodli jsme se zachytit příběh 
a  smysl největšího českého horského 
maratonu, nejkrásnější záběry z  Bes-
kyd, skutečné emoce i  autentické vý-
povědi samotných závodníků,“ uvedl 
kameraman Aleš Nenička. „Sami jsme  

nějaký český film o  horském ultra 
chtěli vidět. Horských závodů přibývá, 
ale dokumentárně se běžeckému feno-
ménu v  horách zatím nikdo nevěno-
val,“ doplnil režisér Radim Grzybek. 
„Chtěli jsme ukázat krev, pot a  slzy 
tohoto ultramaratonu. A  utrpení, se-
bepřekonání a štěstí, které při podob-
ných výkonech člověk zažívá. Myslí-
me, že se nám to podařilo a nemůžeme 
se dočkat, až film promítneme první 
tisícovce diváků na Ostravici,“ řekl 
producent Lukáš Havránek.

–red-

Jak šel čas s Frenštátským zpravodajem
Na začátek nepopulární zpráva pro pravidelné i náhodné čtenáře Fren-

štátského zpravodaje: Zpravodaj podraží od ledna z 5 na 10 korun.

Vysvětlit důvody zdražení není slo-
žité. Stačí jen trošku nahlédnout do 
jeho historie. Původně byl Zpravodaj 
distribuován ve formátu A5 na osmi 
stranách. Později se jeho formát změ-
nil na A4. V roce 1998 a 1999 vycházel 
na černobílém recyklu na 8 stranách 
a  v  roce 2000–2004 měl už 10 stran. 
Cena zůstala stejná – 3 Kč.

Od roku 2005 dostal FZ novou obál-
ku. Předtištěnou úvodní grafiku, která 
se každý rok měnila. Došlo ke zkvalit-
nění tisku. Bělený recykl byl nahrazen 
bílým ofsetem, na kterém mnohem 
lépe vynikly fotografie. Od tohoto 
roku se také změnil rozsah zpravoda-
je. Z původních 10 stran se rozšířil na 
12 stran. Cena se zvýšila na 5 Kč.

V  lednu 2015 vyšel zpravodaj s  ce-
lobarevnou časopiseckou obálkou na 
dvanácti stranách. Od ledna  2019 se 
rozsah stran ustálil díky narůstajícímu 
zájmu o inzerci na 20 každý měsíc. Cena 
zůstala zachována. Od ledna 2020 bude 
počet stran zpravodaje zvýšen z 20 na 24 
stran. Tím získá více prostoru pro fotore-
portáže, inzerci i rozhovory, které vnáše-
jí prvky autentičnosti. S navýšením po-
čtu stran, a s přihlédnutím k rostoucím 
cenám grafických služeb, musíme od 
ledna 2020 zvýšit i cenu za zpravodaj z 5 
na 10 korun.

Co lze koupit za 10 korun? Čtyři rohlí-
ky, jedny žvýkačky, čtyři krabičky sirek… 
anebo Frenštátský zpravodaj. Doufáme, 
že nám zůstanete věrni.� –red-

U lipky na Horečkách je nová lavička
V  polovině listopadu pracovníci 

Technických služeb města přivezli na 
Horečky k  lipce novou medvědí lavič-
ku Radka Zdražila. Vznikla v rámci le-
tošního Svátku dřeva. Instalovali ji na 
místo té, kterou nedávno rozbili vanda-
lové. „Na instalaci lavičky se pracovníci 
TS domluvili s  paní doktorkou Petrou 

Šmajstrlovou, která se o  místo v  rám-
ci Nadace Dr.  Parmy už léta letoucí 
stará,“ uvedl Marian Žárský, ředitel 
MěKS. Lipka bezesporu patří k lokalitě 
Horečky a  je součástí turistických cílů 
i  díky nedaleké Jurkovičově sušárně. 
Snad nová lavička na svém místě vydrží 
stejně dlouho, jako lipka. � –red-

Navštivte výstavu plakátů v Malé galerii
Plakáty ve výtvarném umění, tak 

se jmenuje výstava v  Malé galerii na 
Tyršově ulici 1033, ve Frenštátě p.  R. 
Exponáty v  podobě plakátů význam-
ných výtvarníků - S. Dalí, J. Jíra, A. 
Mucha, P.  Picasso, R. Čech, A. Strna-

del, J. Sudek, K. Teissig budou k vidě-
ní každé pondělí mimo svátky, od 15 
do 17  hodin. Výstava potrvá do úno-
ra  2020. Školy si mohou domluvit in-
dividuální prohlídku i dopoledne na tel. 
č. 604 218 127.� Petra Šmajstrlová

Knihovna bude přes Vánoce zavřená
Milovníci knih, kteří se chtějí na dobu 

vánočních svátků dobře zásobit příjemným 
čtivem, anebo by rádi vrátili zapůjčené svaz-
ky, by si měli v  kalendáři poznačit datum 
20.  prosince. V  tento den bude od 8 do 
16  hodin otevřena městská knihovna. Poté 
se její dveře uzavřou a s knihovnicemi se čte-
náři opět setkají až 2.  ledna příští roku. Po 
dobu uzavření knihovny je možné knihy vra-
cet přes BIBLIOSCHRÁNKU umístěnou 
z boční strany DK. �

Soutěžní otázka na prosinec
Jak si vedlo frenštátské TIC v soutěži Oblíbené informační centrum 2019?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního 
čísla, zasílejte do 15. prosince 2019 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Par-
my 254, 74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@
mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží 
knihu, kterou si převezme v redakci FZ.

Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje:  
Ve Frenštátě rozdávají radost abonentní koncerty už 7 let.
Výherce: Ivona Ulrichová

Městský úřad má mezi svátky zavřeno 
Pokud se lidé chystají v těchto dnech na městský úřad, měli by své záleži-

tosti vyřídit ještě před Vánocemi. Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm bude  
ve dnech od 23. 12. 2019 do 1. 1. 2020 uzavřen. Provoz úřadu bude zahájen 
2. 1. 2020. 

Petr Kubenka, tajemník MěÚ

Po 16. 12. 8.00-18.00

Út 17. 12. 8.00-18.00

St 18. 12. zavřeno

Čt 19. 12. 8.00-18.00

Pá 20. 12. 8.00-16.00

Od 21. prosince 2019 do 1. ledna 2020
bude knihovna uzavřena. 

Michaela Šostková

Dokument o B7 se natáčel ve dvou ročnících a celý závod zachytilo sedm kameramanů

Přijďte se potěšit pohledem na Frenštát z medvědí lavičky
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Krátce z knihovny

  Výstava obrazů Elišky Reskové - VIZE 
SNŮ A SKUTEČNOSTÍ
Kdy: prosinec | Kde: MěK (studovna) | Čas: bě-
hem provozní doby knihovny | Vstupné: zdarma

 UČÍME SE (společně) V KNIHOVNĚ
Potřebuješ pomoct s  domácím úkolem? 
Chceš si zopakovat učivo a  nemáš s  kým? 
Přijď do knihovny!
Kdy: každý otevírací den knihovny | Kde: 
MěK (oddělení pro děti) | Čas: 13.00 - 15.00 | 
Určeno: převážně pro děti nižšího stupně ZŠ 
(1. - 5. tř.) | Vstupné: zdarma

  Promítání: SAKAWA (81 min.)
Kdo jsou lidé, kteří odesílají e‑maily s  ozná-
mením, že jste vyhráli v  loterii, a  kdo se do-
opravdy skrývá za profily vnadných žen na 
internetových seznamkách? Režisér snímku 
se vydal do Ghany, kde si tímto způsobem 
přivydělávají celé komunity. 
Kdy: 2.  prosince | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 17.00 h. | Určeno: pro 15+ | 
Vstupné: zdarma

  ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé
Klub pro všechny, kteří se chtějí dozvědět 
o  zajímavých knihách nebo se podělit o  své 
dojmy z  přečtených knih. Knihy není nutné 
mít předem přečtené.
Kdy: 5. prosince | Kde: MěK (studovna) | Čas: 
17.00 h. | Určeno: pro dospělé | Vstupné: zdarma

  KLUB SOVIČKY 
– Vánoční čas v pohádkách
Přátelské posezení v knihovně spojené s vyprá-
věním pohádek a tvořením
Kdy: 12.  prosince | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 10.00 - 11.00 h. | Určeno: dětem 
do 4 let v doprovodu s dospělou osobou (starší 
sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

  ČTEME DĚTEM
Měsíční setkávání rodin s  dětmi, čtení knih 
a tematické tvoření.
Kdy: 12. prosince | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 16.00 - 17.00 h. | Určeno: pro děti 
a rodiče (prarodiče) | Vstupné: zdarma

  LiStOVáNí: LOSOS V KALUŽI 
(s autorkou Markétou Lukáškovou)
Cynická Bára není typ holky, která se ráno 
probudí a  na první pokus vyfotí #nomakeup 
selfie, za kterou dostane 200 lajků, než dojde 
do koupelny. Je spíš ten typ holky, která se 
ráno bojí podívat do zrcadla, na zůstatek účtu 
a do lednice. Její život se otočí vzhůru nohama, 
když jí umře babička a „odejde do nebe“. Hra-
jí: Věra Hollá, Pavla Dostálová (alternuje Bára 
Jánová) a Markéta Lukášková
Kdy: 18.  prosince | Kde: malý sál DK | Čas: 
17.30 h. | Určeno: pro všechny | Vstupné: 80 Kč 
v předprodeji v TIC Frenštát p. R. / na místě 100 Kč

  Workshop TAJUPLNÝ SVĚT 
PODIVUHODNÝCH HER Jiřího Šebesty
Workshop plný zábavy, při kterém si každý 
může zahrát ručně vyrobené hry. Nová ge-
nerace deskových her, založená na zcela od-
lišné vizuální stránce oproti hrám klasickým. 
Zvláštností je netypický materiál a design.
Kdy: 19.  prosince | Kde: MěK (studovna) | 
Čas: 14.30 h. | Určeno: pro všechny | Vstup-
né: zdarma

  KLUB DOMÁCÍCH ŠKOLÁKŮ
Výměna zkušeností s  domácím vzděláváním, 
tematické lekce.
Kdy: 20.  prosince | Kde: MěK (oddělení pro 
děti) | Čas: 10.00 - 12.00 h. | Určeno: především 
rodičům, jejichž děti se vyučují v domácím pro-
středí | Vstupné: zdarma

Novým držitelem Ceny sv. Martina je Jan Fuxa
Letošním nositelem jednoho z  nej-

vyšších ocenění města Ceny sv. Marti-
na se stal vysokoškolský profesor, ma-
líř a fotograf Jan Fuxa. Cenu získal za 
svou dlouholetou tvůrčí práci v oblasti 
výtvarného umění a společenského vý-
znamu kulturního života ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Cenu profesoru Janu 
Fuxovi slavnostně předali představite-
lé města 31.  října  2019 v  17 hodin ve 
výstavní síni Muzea Novojičínska ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

 Pane Fuxo, jak vzpomínáte na 
dětství ve Frenštátě pod Radhoštěm?

Celé své dětství jsem prožil ve 
Frenštátě pod Radhoštěm v  chalupě 
na Horní ulici 717, kde jsme bydleli 
společně s rodiči, babičkou Ludmilou 
a dědečkem Janem Lochmanem, který 
byl fotografem. Po gymnáziu jsem vy-
studoval strojní fakultu Vysoké školy 
báňské. Během vojenské služby mě 
zlákala umělecko‑průmyslová škola 
a posléze sochařská konzervatoř.

 Váš dědeček, Jan Lochman, byl pro-
fesionálním fotografem. Jak vás ovlivnil?

Děda vybudoval ve Frenštátě a posléze 
také ve Valašském Meziříčí a  Frýdlantě 
nad Ostravicí fotoateliéry. Na svých sním-
cích zachytil řadu významných osobností 
a událostí regionu. Často jsem ho pozoro-
val při jeho práci. V ateliéru, kde vznikala 
figurální kompozice, nebo při focení sva-
tební skupiny, při postupném aranžování, 
osvětlování několika speciálními lampa-
mi, při sledování výsledku na matnici vel-
kého aparátu i následujících korekturách.

 Věnujete se digitální fotografii, 
kterou kombinujete s  různými grafic-
kými technikami.

Láká mne kupříkladu kolorovaná 
grafika. Je vytvořena z černo‑bílé kres-
by na tabletu tlakově citlivým perem, 
po tisku a  fixaci dále kolorovaná kla-
sickými olejovými barvami. Několik 
takto vytvořených obrázků jsem loň-
ského podzimu vystavil v  Památníku 
bratří Strnadlů. Zaujaly.

 Vaše „obrazy“ rozhodně nejsou 
běžnými fotografiemi. Jak byste po-
psal svůj styl?

Domnívám se, že styl mých fotografií 
je ovlivněn zejména námětem. Jiný je 
u  krajiny, jiný u  (pseudo)filozofujícího 
námětu, jiný u  karikatury  atp. Jistě je 
ovlivněn tím, co jsem dosud viděl, co 
jsem z galerií a ze života vstřebal, ať cito-
vě či rozumově, a s postupujícím věkem 
nezapomněl. Pochopitelně je odvislý 
od přístrojového vybavení. Digitální 
fotografií se vážněji zabývám od roku 
2004, kdy jsem potřeboval pro výpočet 

napěťových polí namáhaných materiálů 
zachytit tvary deformovaných sítí. Spa-
dl jsem do toho rovnýma nohama a do-
dnes je co zkoušet a objevovat.

 Používáte při pořizování svých 
podkladových fotografií nějakou speci-
ální fotografickou techniku?

Mé vybavení technikou je docela běžné. 
Digitální fotoaparát SONY RX10, (dříve 
SONY ALFA 350), dva barevně zkalibro-
vané monitory, tablet WACOM A3 s tla-
kově citlivými pery/štětci, stativ, COREL 
painter12 a  COREL PaintShopProX7. 
Většinu fotografií zpracovávám s  užitím 
„vrstev“- jsou bližší malířskému cítění.

 Po letech strávených v  Ostravě 
jste se vrátil zpět do Frenštátu. Jak 
vnímáte kulturní život města?

Nic mi tu nechybí. Krajina zůstala, lidi, 
s nimiž se léta znám, jsou šikovní. Škoda, 
že mnozí již nejsou mezi námi, ale pořád 
je naděje, že se „tam“ sejdeme… Vždyť já 
jsem vlastně z Frenštátu nikdy nadlouho 
neodešel.� Romana Stejskalová

ZUŠ připravuje vánoční koncert
Se svátečním časem k  vám také 

přichází Vánoční koncert ZUŠ, kte-
rý je připraven na úterý 17.  prosince 
od 17.00  hodin ve velkém sále domu 
kultury. V  pestrém programu se 
představí hudební a  taneční obor. Ve 
vlastním programu se kromě několika  

tanečních čísel představí zejména 
početné soubory a  orchestry zdejší 
umělecké školy. Chybět nebudou ani 
sólisté. Klidné prožití svátků přeje 
a na setkání s vámi se těší ředitel ZUŠ 
Frenštát p. R.

Vladimír Vondráček

Zdaleka ne tak 
ošklivá...

Pod tímto nezvyklým názvem se 
skrývá divadelní hra Oldřicha Daň-
ka. Vlastně to ani není hra, aspoň ne 
taková, jaké jsme zvyklí na divadle 
vídávat.  Je to spíš volné spojení tří 
příběhů. A vlastně to ani nejsou pří-
běhy, ačkoliv autor sám jednotlivé 
části hry takto nazval. Na to, aby to 
byly příběhy, jim chybí děj.

Jedná se spíše o tři jevištní dialogy, které 
se odehrávají v různých dobách a na různých 
místech. To, co však mají všechny tři společ-
né, je, že jejich protagonisty jsou vždy muž 
a žena. Že se všechny nějak – více či méně – 
dotýkají Čech. A že se v nich, podobně jako 
v  životě, mísí vážné s  komickým. A  potom 
ještě jedno. V  každém z  nich zazní zvolání 
zdaleka ne tak ošklivá, jak se původně zdá-
lo. Kdo nebo co není tak ošklivý? To můžete 
zjistit, navštívíte‑li představení Amatérské 
divadelní společnosti Waterloo, které se 
koná 10. a 11. ledna 2020 ve 20 hodin v sále 
kina. Místa v sále si můžete rezervovat osob-
ně nebo telefonicky od 3. ledna 2020 v Turis-
tickém informačním centru ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.

Martin Trubač
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KULTURA

Záložky putovaly na Slovensko a zpět

Princip této akce je jednoduchý. Škola 
se přihlásí a  nabídne, kolik knižních zá-
ložek její žáci vyrobí. Přihláška se odešle 
do Brna a  na jejím základě je přidělena 
partnerská škola. Naším partnerem se 
stala Základní škola v  Prešově, kterou 
navštěvuje 320 žáků. Někteří naši žáci 
vyráběli záložky doma, jiní ve vyučovacích 
hodinách. Hotové záložky jsme vystavili ve 
škole na hlavní chodbě, aby všichni moh-
li posoudit, jak se podařily. Pak už se do  

balíku zabalily záložky, prospekty Fren-
štátu, knížky valašských pověstí a  ma-
teriály o  škole. Za pár dnů dorazil balík 
z  Prešova. Obsahoval záložky, prospekty 
Prešova a  Šariše, knihu o  Prešově a  také 
knížku v  šarišském nářečí. Vše jsme vy-
stavili ve vitríně na chodbě. Pak přišel den 
D. Rozdělování záložek. Každý z  našich 
žáků, který se do projektu zapojil, dostal 
záložku vyrobenou v Prešově.

Petr Ondryáš

Festival Souznění opět ozdobí adventní čas
Mezinárodní festival adventních a  vánoč-

ních zvyků, koled a  řemesel, začne ve čtvr-
tek 12.  prosince ve Frýdku‑Místku v  kostele 
svatých Jana a Pavla chrámovou a duchovní 
hudbou, kde mimo jiné vystoupí i  hvězdný 
barytonista Tomáš Král. V pátek se Souznění 
přesune do Kunčic pod Ondřejníkem, kde 
bude sál restaurace Huťařství patřit přede-
vším Haně Fialové, nositelce Ceny Thálie 
v  kategorii opereta  – muzikál. Třetí festiva-
lový den 14.  12. bude vyhrazen Kozlovicím. 
Tam zavítají zahraniční hosté a  také domácí 
kulturní dědictví v  podobě tanečníků Ověn-
žoku (Owiynziok), svérázného horalského 
tance ze slezsko‑polsko‑slovenského pomezí. 
V neděli 15. 12. pak festival zavítá do Ostra-
vy-Mariánských Hor a  v  podvečer vyvrcholí 
galakoncertem ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Ve frenštátském Domě kultury se může-
me těšit na setkání s lidovými tvůrci a umě-
leckými řemesly s  pestrou škálou ukázek 
i  prodejem vánočních ozdob, modrotisku, 
nebo vyřezávaných betlémů. Od 18  hodin 
bude následovat Galakoncert Kouzelná 
tajemná cesta Beatles, kde vystoupí Hana 
Fialová, Ondřej Ruml, Albert Černý, Len-
ka Szabó Hrůzová, Fernando Saunders,  
doprovodná kapela DAY TRIPPERS, vo-
kální skupina HONEY PIES, Komorní 
orchestr Camerata Janáček. Vstupenky 
zakoupíte v  Turistickém informačním 
centru. Během Galakoncertu bude udělen 
titul „Mistr tradiční rukodělné výroby Mo-
ravskoslezského kraje“. Více informací na 
www.souzneni‑festival.cz

–red-

Halloweenská angličtina
Koncem října proběhla na velké Tyršovce výuka anglického jazyka v neobvyklé podo-

bě. Žáci si připomněli anglosaskou oslavu magické noci z 31. října na 1. listopad, která 
stírá hranice mezi světem živých a mrtvých - Halloween.

Všichni žáci měli možnost proměnit se 
tento den v  strašidelnou bytost a  mnozí 
se tohoto úkolu chopili s  nevídanou pře-
svědčivostí. Kostlivci a duchové procházeli 
po chodbách školy. V  tajuplně vyzdobené 
tělocvičně pak děti soutěžily o  nejrychleji 
oloupané jablko, závodily ve skákání v pyt-
lích, hbitě zavazovaly mumie do obvazů 
či se zavázanýma očima poznávaly různé 
druhy předmětů či koření. Jejich zájmu se 
nevyhnulo ani tradiční malování na obličej. 
Strašidelné motivy pavouků, upírů, čer-
ných koček, duchů a  čarodějů potom do-
provázely žáky nejen v  tělocvičně, ale také  

v jazykové učebně. Zde si žáci ověřili zna-
lost slovní zásoby spjaté s  tímto svátkem. 
Vybarvovali obrázky dle anglického návo-
du, luštili křížovky, hledali významy slov 
v kvízech či skládali rozstříhané halloween-
ské symboly. Pro dokreslení halloweenské 
atmosféry nechyběla celoškolní soutěž 
o  nejoriginálněji vyřezanou dýni, zvanou 
Jack o’lantern. Plápolající strašidelné lu-
cerny pak zdobily atrium školy až do pátku, 
kdy porota vybrala čtyři nejzdařilejší z nich. 
Projekt byl završen vyhlášením výsledků 
o nejstrašidelnější halloweenský kostým.

Michaela Šrubařová

Vánoční koncert v aule Gymnázia a SPŠEI

Víte, co dělat, když draka bolí zub?
To je super novina, jdeme celá rodina. 

Kam? No přece do divadla! Pohádkové 
neděle připravované Městským kultur-
ním střediskem a  Odborem sociálních 
věcí Města Frenštát pod Radhoštěm 
začínají novou pohádkovou sezónu. Za 
velkým dobrodružstvím se vypraví dvě 
kamarádky myška Klárka a  veverka Ter-
ka. Co tak hledat draka? Bojíte se dra-
ků? A  co když draka bolí zub? Pohádka 

o správném čištění zubů se spoustou leg-
race a  s písničkami na vás čeká v  neděli 
5. ledna 2020 ve 13.30 a také v 15.30 ho-
din v  malém sále frenštátského Domu 
kultury. Těšit se budou Myška Klárka, 
veverka Terka a  drak Karlík. Vstupenky 
na představení v ceně 90  Kč budou v pro-
deji ve frenštátském Turistickém infor-
mačním centru od 2. 12. 2019.

Zuzana Kalinová

Žáci ZŠ Záhuní  
si připomněli Sametovou revoluci

V  pátek 15.  listopadu si ve škole připo-
mněli 30. výročí Sametové revoluce. Po 
dvou a  půl měsících práce na projektech, 
následných prezentací a  nácviku dramati-
zace, přišel den D. Každá třída na druhém 
stupni si připravila tematicky zaměřené 
prezentace doplněné o  krátké divadelní 
ukázky, které se vztahovaly k  listopadu. 
Všechny třídy prošly postupně několika 
stanovišti, kde plnily rozmanité úkoly. Žáci 
poznávali osobnosti a  důležité události let 
1939, 1968-69 a 1989. Nechyběla také ga-
lerie, ve které mohli návštěvníci obdivovat 
retro věci, ale i scénky z animovaného filmu 
o listopadu 1989, na kterém se také podíle-
li žáci devátých tříd. Ti se také po krátkém 
úvodu o  listopadu1989 chopili transpa-
rentů a za hlasitého pokřiku listopadových 

hesel doprovodili jednotlivé třídy do spojo-
vací chodby, kde se přidávaly další. V tento 
okamžik se všichni zúčastnění stali aktéry 
studentského průvodu na Národní třídě, 
kde na ně čekal připravený kordón SNB 
představovaný žáky 9. třídy. Studenti se 
semkli a  za zpěvu státní hymny se pomalu 
přibližovali k  bezpečnostním složkám. Po 
hymně, provolání hesel a  cinkání klíči do-
šlo k útoku SNB na studenty. Každý si tak 
mohl zažít situaci, kterou před 30 lety pro-
žívali tehdejší studenti a díky jejich odvaze 
máme dnes svobodu. Vyvrcholením projek-
tového dne bylo promítání filmu Poslední 
vlak o odsunu sovětských vojsk z Frenštátu 
p. R. Na závěr zazněla píseň Náměšť od Ja-
roslava Hutky.

Markéta Rárová
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V aule frenštátského Gymnázia a SPŠEI se 5. prosince v 16.30 hod. uskuteční Vánoční koncert 
smíšeného pěveckého sboru Garrendo. Jako host vystoupí pěvecký sbor Syrinx z Gymnázia ve 
Frýdlantě nad Ostravicí 

Žáci druhého stupně ZŠ Tyršova 913 se letos zapojili do česko‑slovenského projektu 
Záložka do knihy spojuje školy: List za listem – baví mě číst. Jeho organizátorem jsou 
Slovenská pedagogická knihovna v Bratislavě a Knihovna Jiřího Mahena v Brně.

Ve frenštátském Domě kultury se můžeme těšit na setkání s lidovými tvůrci a uměleckými řemesly
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Velký úspěch frenštátských gymnastek

Koncem října se ve Vysokém 
Mýtě konalo Mistrovství České re-
publiky kategorie C ve sportovní 
gymnastice žen. Gymnastky z  celé 
ČR od ročníku 2010 a  starší závo-
dily ve čtyřboji, přeskoku, bradlech, 
kladině a  prostných. Svěřenkyně 
Miroslavy Fialové a  Daniely Wis-
zové (ročníky 2005-2006) byly 
úspěšné. Mezi juniorkami zvítězila 
a  zlatou medaili do Frenštátu při-
vezla Veronika Jarotková, druhá 
byla Adriana Janků a  čtvrtým mís-
tem podtrhla tento fantastický vý-
sledek Vanda Pazderková. V ženské  

kategorii se krásným 12. místem 
prezentovala Lenka Keberová. 
Amelie Šustalová a Viktorie Mazo-
chová vybojovaly skvělé 21. resp. 
24. umístění. mezi staršími žákyně-
mi (ročník 2007-2008). A v nejvíce 
obsazené kategorii mladších žákyň 
(rok narození 2009-2010) skonči-
la naše děvčata následovně: Hana 
Bocková 51., Adéla Dobiášová 53. 
a  Simona Havlová 58., což jsou 
v  celorepublikové soutěži velmi 
krásná umístění. Všem děvčatům 
i trenérkám moc blahopřejeme!

–red-

Děti objevují kouzlo šachů. Baví žáky škol i předškoláky, říká trenérka Táňa Bogatková
V dnešní době počítačů a chytrých telefonů, které bez problémů ovládají 

i  ti nejmenší, je překvapením, že jednu z  nejstarších deskových her, jakou 
jsou šachy, se s oblibou učí právě děti v mateřské škole. V té trojanovické fun-
guje šachový kroužek už šestým rokem. A nejen v mateřské škole. Tuto krá-
lovskou hru si mohli vybrat jako nepovinný předmět také žáci Základní školy 
v Trojanovicích. „Logické myšlení, rozvíjení paměti, koncentrace, trpělivost, 
už jen to, že se dovedou na šachovnici orientovat, a když se podíváte na ty 
malé hráče, tak opravdu ovládnou celou šachovnici,“ vysvětluje jejich tre-
nérka Táňa Bogatková, která za dětmi dojíždí z Mezinárodní šachové školy 
Interchess z Frýdku Místku. S ní jsem si povídala nejen o její práci, ale také 
o tom, co šachy dětem dávají.

 Kde jste se vy učila hrát šachy?
Šachy mě naučil hrát tatínek v  pěti 

letech. Poté jsem hrála šachy závodně, 
a  nakonec jsem vystudovala Vysokou 
školu s šachovou specializací v Minsku.

 Kolik dětí navštěvuje šachový 
kroužek?

Tento rok na ZŠ Trojanovice do 
kroužku chodí 31 dětí, v MŠ je jich 13.

 Jak často s dětmi trénujete?
Tréninky probíhají 1x týdně v úterý.

 Co soutěže? Účastní se škola ša-
chových turnajů?

Ano, naše škola se už 2x dostala do 
Krajského přeboru školních družstev. 
Čtyřčlenné šachové družstvo z  MŠ se 
zúčastnilo turnaje mateřských škol v Os-
travě. Každý rok, 2. června, zve MŠA 
Interchess děti k účasti v turnaji jednot-
livců Malá šachovnička. Některé z  dětí 
hrály mezinárodní turnaj v  Tatralandii 
na Slovensku, Krajský přebor v  rapid  

šachu v Ostravě a Dolním Benešově. Ša-
chy do škol podporuje Ministerstvo škol-
ství a jsme také součástí projektu Odbor-
né, kariérové a polytechnické vzdělávání 
v MSK, který běží už tři roky.

 Jaké máte výsledky?
První rok jsme Okresní přebor škol-

ních družstev vyhráli, minulý rok jsme 
se dělili o 1. a 2. místo. 11. prosince se 
chystáme zúčastnit Okresního přebo-
ru v  Mořkově a  určitě máme ambice 
postoupit do krajského kola.

 Pomáhají vám učitelé a rodiče?
Bez nich by to nešlo. Vedoucí školky 

Silvie Balcárková před šesti lety souhlasi-
la s naší nabídkou zahájení výuky šachu 
v MŠ Trojanovice, a tím to vlastně začalo. 
Bez rodičů bychom se nemohli účastnit 
školních přeborů družstev. Pomáhají 
nám s dopravou dětí na turnaje, vozí děti 
na šachové tréninky do Mezinárodní 
šachové akademie Interchess ve Frýd-
ku‑Místku, bez rodičů bychom to nedali.

 Co říkáte tréninku na počítači?
Trénink na počítači může být, ale 

nemůže nahradit trénink naživo. Je 
vhodné využívat počítač k řešení úloh 
nebo vyzkoušení nových zahájení na 
šachových herních serverech.

 Patří hněv k šachům?
Hněv jsou emoce a emoce jsou člo-

věku přirozené, proto k šachům patří. 
Nicméně se šachisté musí naučit své 
emoce ovládat.

 A  jak vůbec ovlivňuje psychika 
tuto hru?

Každý z  nás je jedinečný a  má 
svůj vlastní psychický projev. Ten, 
kdo se umí ovládat, má v šachu lepší  

výsledky. Proto hodně silných ša-
chistů má svého psychologa. Znám 
hodně šachistů, kteří se věnují józe. 
Umění sebeovládání je v  šachu vel-
ké plus, což se poté projeví i v životě 
mimo šachovnici.

 
 Dá se v šachu „blufovat“, stejně 

jako třeba při pokeru?
Určitě se to dá. Říkáme tomu kavá-

renský způsob hry. Hráč nachystá ně-
jakou pastičku a čeká, že se mu soupeř 
na fintu chytí. Na vyšší úrovni takové 
pokusy končí častěji neúspěchem. 
Když dítě umí nachystat nějakou fintu, 
vypovídá to o tom, že je nápadité, což 
může trenér využít ve své práci.

Romana Stejskalová

DaliGym v Praze opět bodoval
V druhém kole Mistrovství republiky amaté-

rů muaythai (thajského boxu) konaného v Pra-
ze nasadil frenštátský DaliGym dva zápasníky. 
Jako první z našich řad se mezi šestnácti prova-
zy postavil Patrik Mička ve své váhové katego-
rii do 71 kg proti soupeři Tomáši Procházkovi 
z  SK VALETUDO RK Znojmo. První kolo 
bylo v náš prospěch. Ve druhém kole začal sou-
peř přechody do klinčů a útoky koleny. V této 
strategii pokračoval i  ve třetím kole. Patrik 
zdatně odolával a  kompenzoval klinče rych-
lými útoky pěstmi. Vyrovnaný zápas nakonec 
rozhodčí ohodnotili 1:2 ve prospěch soupeře.

Ve druhém zápase nastoupil David Ky-
selý ve váhové kategorii do 63,5 kg proti 

zkušenějšímu soupeři Vlastimilu Chum-
chalovi z Basta Gym Most. David naskočil 
do zápasu odhodlaně a asertivně. Od začát-
ku zápasu diktoval tempo, byť byl dvakrát 
stržen. Ve druhém kole dostal soupeře do 
počítání. Razance úderů našeho borce 
jakož i  celkové nasazení do tohoto zápa-
su rozhodlo v  náš jednoznačný prospěch 
v  poměru 3:0. Děkuji klukům za srdečné 
nasazení a  městu Frenštát za finanční 
podporu. 7.  prosince plánujeme účast ve 
4. kole MČR, kterého by se měl zúčastnit 
i náš nový zápasník Karel Kuča, a to v mlá-
dežnické kategorii do 63,5 kg.

Dalibor Lžičař

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 21.00
15.00 – 17.00

3 dráhy velkého bazénu 
+ malý bazén

Čtvrtek 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 19.00
Neděle 09.00 – 18.00

Provoz krytého bazénu - prosinec 2019
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 12. 2019 do 22. 12. 2019
T: 556 836 240

Upozornění:
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 5. 12. 2019
webové stránky www.aquafrenstat.cz
Změna provozní doby vyhrazena
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Šachy nabízí kreativitě větší prostor. Stejně jako v životě, mohou vést k úspěchu různé cesty
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SPOLEČNOST

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

společné

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20.30 – 21.45 

společné

Sobota
15.00 – 19.00 

společné

Provoz sauny - prosinec 2019
Provoz sauny na Dolní 2050 ve Frenštátě 
p. R. od 1. 12. 2019 do 20. 12. 2019
T: 556 836 460, 770 101 506
Sauna uzavřena od 21. 12. 2019 do 1. 1. 2020

Naostřete si brusle. Sezona začíná
(pokračování ze strany 2)

Podle počasí, pravděpodobně od 
6.  prosince bude ve Frenštátě otevřeno 
městské kluziště. Jako vánoční dárek je 
ve čtvrtek 19.  12. od 15.00 do 19.00 h 
vánoční bruslení se vstupem zdarma. 
Pro každého návštěvníka bude připraven  

teplý čaj na zahřátí a  nějaká dobrota. 
Město Frenštát pod Radhoštěm ve spolu-
práci s ASTROU, centrem volného času, 
chystá také malý zábavný program. Celá 
akce se ponese v klidném a vánočním du-
chu. Všichni jste srdečně zváni.

Robin Gebauer, referent sportu

So - Po 21.–23. 12. 2019
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost

Úterý 24. 12. 2019
8.00 - 9.30 

veřejnost
10.00 - 11.30 

veřejnost

St - Čt 25.–26. 12. 2019
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost

Pátek 27. 12. 2019
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.00 - 19.30 

veřejnost

So - Ne 28.–29. 12. 2019
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost

Pondělí 30. 12. 2019
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.00 - 19.30 

veřejnost

Úterý 31. 12. 2019
8.00 - 9.30 

veřejnost
10.00 - 11.30 

veřejnost

Středa 1. 1. 2020
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost

Pohorská jednota  
Radhošť oslavila 135. narozeniny

Nejstarší český turistický spolek na 
našem území Pohorská jednota Rad-
hošť si v pátek 25. října v sále restaurace 
Střelnice ve Frenštátě pod Radhoštěm 
připomněla 135. výročí své existen-
ce. Na slavnostní schůzi byli pozváni 
všichni registrovaní členové spolku, 
starostové okolních obcí a řada dalších 
hostů. V  předsálí byla instalována vý-
stava, která připomněla historii spolku 

a  prezentaci Frenštátského regionu. 
Hlavním bodem schůze bylo předsta-
vení replik symbolů a obou praporů. Ty 
původní, které se zachovaly, jsou ulože-
ny v  místním muzeu jako kulturní pa-
mátka. Po vystoupení hostů, kteří přišli 
jednotě k výročí popřát, přispěla k dob-
ré pohodě cimbálová muzika a taneční 
vystoupení souboru Sedmikvítek.

Petr Poštulka

Známe vítěze literárně výtvarné  
soutěže k 30. výročí Sametové revoluce

Městská knihovna ve Frenštátě pod Radhoštěm vyhlásila na začátku října 
letošního roku literárně výtvarnou soutěž k 30. výročí Sametové revoluce s ná-
zvem „Píše se rok 1989“. V listopadu se sešla odborná komise a z 10 soutěž-
ních prací vybrala vítěze. První místo získaly hned dvě literární práce.

Forma zpracování soutěžních pří-
spěvků byla volná, od výtvarných 
prací až po literární celky. „Soutěžící 
dali tentokrát přednost literární formě 
a  většinou psali o  životě svých rodičů 
v  roce 1989, co se jim přihodilo zají-
mavého, čím v té době žili. Často také 
text doplnili dobovými fotografiemi,“ 
uvedla Edita Golová, vedoucí městské 
knihovny. Nejvíce soutěžních příspěv-
ků přihlásili žáci ze Základní školy 
Tyršova 913.

Všechny práce byly vystaveny  
v městské knihovně, v  oddělení pro 
dospělé čtenáře. Veřejnost si je moh-
la prohlédnout do konce listopa-
du  2019. „Ráda bych touto cestou 

za vyhlašovatele poděkovala všem 
soutěžícím za jejich příspěvky. Velice 
si vážíme toho, že se zúčastnili. Mile 
nás překvapilo, kolik příspěvků se 
nakonec sešlo,“ poděkovala vedoucí. 
Všichni, kteří se do soutěže přihlásili, 
obdrží od městské knihovny drobný 
dárek. „Těm, kteří se umístili na prv-
ních třech místech, předáme hodnot-
ný dárek přímo na půdě naší knihov-
ny,“ uzavřela vedoucí.

Jména autorů nejlepších prací:
1. místo: Miluše Hanáková
1. místo: Ondřej Klapetek
2. místo: Kamila Petrová
3. místo Eliška Martiňáková

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Po - Út a Čt
8.00 - 9.30 

školy, veřejnost
10.00 - 11.30 

školy, veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 
REZERVACE

St a Pá
8.00 - 9.30 

školy, veřejnost
10.00 - 11.30 

školy, veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost
18.30 - 20.00 

veřejnost

So - Ne
8.00 - 9.30 

veřejnost
10.00 - 11.30 

veřejnost
14.00 - 15.30 

veřejnost
16.00 - 17.30 

veřejnost

Provoz Městského kluziště ve Frenštátě p. R. 

od 21. 12. 2019 do 1. 1. 2020

Pondělí 23. 12. 2019 6.30 - 18.00
24. 12.–26. 12. 2019 zavřeno

Pátek 27. 12. 2019 8.00 - 21.00
Sobota 28. 12. 2019 10.00 - 19.00
Neděle 29. 12. 2019 9.00 - 18.00
Pondělí 30. 12. 2019 8.00 - 21.00
Úterý 31. 12. 2019 8.00 - 13.00

Středa 1. 1. 2020 zavřeno
Čtvrtek 2. 1. 2020 zavřeno – sanitární den

Provoz krytého bazénu o vánočních prázdninách 

Na slavnostní schůzi byli pozváni členové spolku, starostové okolních obcí a další hosté

Učitelé navštívili školu v Olomouci
Při diskuzích s pedagogy v rámci re-

alizace projektu Místní akční plán často 
narážíme na téma inkluze. Jednou z po-
sledních aktivit, které jsme pro ředitele 
a  učitele z  Frenštátu a  okolí připravili, 
byla exkurze do olomoucké ZŠ Svato-
plukovy, kde si s inkluzí dokázali dobře 
poradit. Ředitel Jiří Vymětal se s  naši-
mi pedagogy podělil o  své zkušenosti: 
„V dřívějších letech se naše škola netě-
šila dobré pověsti. Dnes k  nám chodí 
i  děti z  okolních obcí.“ O  330 žáků se 
zde stará 24 učitelů a  15 asistentů pe-
dagoga. „Inkluze pro nás problém ne-
byl, naopak se nám díky změnám lépe 
pracuje. Jsem přesvědčen, že každý 
žák, ať je takzvaně průměrný, nadaný 
nebo s  nějakým hendikepem, může 

díky našemu systému zažít úspěch,“ 
dodal Vymětal, který se může chlubit 
titulem Ředitel roku. Učitelé měli mož-
nost zúčastnit se vyučování a porovnat 
tak své metody a přístupy s těmi, které 
praktikují v  Olomouci. Z  následných 
reakcí vybíráme: „Ověřili jsme si, že 
řadu aktivit pro žáky děláme podobně, 
inspirací byla práce s  pedagogickým 
týmem, všude byl cítit společný duch.“ 
„Viděli jsme, jak je důležitá okamžitá 
pozitivní zpětná vazba pedagogům.“ 
„Oceňuji náměty do výuky, formu 
motivace pedagogů, způsob zapojení 
asistanta pedagoga a  dalšího pedago-
gického pracovníka do výuky.“

Jitka Urubová 
manažerka projektu MAP II

Více informací na telefonu 770 139 748, správce kluziště 603 857 058

od 5. 12. do 20. 12. 2019
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Společnost PBT Works s.r.o., Rožnov p. R., celosvě-
tový lídr v technologii mycích a sítotiskových stro-
jů pro elektrotechnickou výrobu hledá

Navíc nabízíme: příspěvek na stravenky, penzijní, životní pojištění, pružná 
pracovní doba, zdravotní dovolená (5 dní), odměny, jednosměnný provoz, 
příjemné pracovní prostředí
CV zasílejte na s.smolova@pbt-works.com 572 153 165, 724 138 120
www.pbt-works.com

VEDOUCÍ ELEKTROKONSTRUKCE
Náplň práce:
•	 Vedení a koordinace oddělení elektro-

konstrukce
•	 Samostatná konstrukční práce v oboru 

řízení a pohonů výrobních strojů
Požadavky: VŠ technického směru (elekt-
rotechnika), 5  let praxe, vyhl. 50 § 6, § 8, 
§ 10, anglický jazyk pasivně

PROGRAMÁTOR VÝROBNÍCH ZAŘÍZENÍ
Náplň práce:
•	 Programování PLC řízení strojů, aplika-

ce, testování
Požadavky: SŠ, VŠ technického směru 
(elektrotechnika), 3 roky praxe, vyhl. 50 § 6, 
programování v C++ výhodou, anglický ja-
zyk pasivně

VÝVOJOVÝ KONSTRUKTÉR MECHANIKY
Náplň práce:
•	 Návrh a  konstrukce samostatných 

strojních celků
•	 Řešení mechanismů, hydraulických 

a vzduchotechnických podsestav
•	 Zpracování výrobní dokumentace
Požadavky: VŠ technického směru (obor 

Aplikovaná mechanika výhodou), znalost 
3D CAD, praxe samostatného vývojový 
pracovníka, dobrá znalost fyziky, přehled 
v technických výpočtech, základní přehled 
v řízení strojů pomocí PLC, PC, anglický ja-
zyk slovem i písmem

TECHNICKO‑OBCHODNÍ ZÁSTUPCE
Náplň práce:
•	 Rozvoj prodeje prostřednictvím lokál-

ních distributorů
•	 Účast na technologických zkouškách
•	 Hledání nových perspektivních partne-

rů, vedení technicko‑obch. jednání
Požadavky: SŠ, VŠ technického směru 
(obor elektrotechnika, strojírenství), ko-
munikativnost, zákaznické vcítění, anglický 
jazyk - pokročilý, ruština výhodou

PRACOVNÍK ELEKTROMONTÁŽE
Náplň práce:
•	 Výroba rozvaděčů, propojování instala-

ce u výrobních strojů
•	 Práce dle schémat pro odborníka, bez 

podrobnějších zadání
Požadavky: vyhláška 50 § 6, samostatnost, 
flexibilita, manuální zručnost
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6. 12. VÁNOČNÍ DÍLNA – VÁNOČNÍ 
MIX (pátek)
Ve třetí dílně si návštěvníci mohou vyrobit gelové 
svíčky, ozdobit skleněné polotovary, odrátovat 
a ozdobit různé typy andílků a mnoho dalších vý-
robků. Dílna je volně přístupná široké veřejnosti 
bez předchozího přihlášení. Silvie Šrubařová, tel. 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz

6. 12. OD BARBORKY PO TŘI KRÁLE (pátek)
Vánoční besídka valašského souboru Sedmikví-
tek od 17.30 h v  sále přístavby Astry. Více infor-
mací u  vedoucích skupin souboru Sedmikvítek 
nebo u  Jany Šamánkové, tel. 732 513144, jana.
samankova@centrum.cz

11. 12. ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY (středa)
Účast valašského souboru Sedmikvítek na celo-
republikové akci na náměstí ve Frenštátě p.  R. 
Více info. Jana Šamánková, tel. 732 513144,  
jana.samankova@centrum.cz

13. 12. VÁNOČNÍ DÍLNA – DÁRKY NA 
POSLEDNÍ CHVÍLI (pátek)
V  poslední letošní vánoční dílně si návštěvníci 
mohou vyrobit jednoduché, ale efektní a  vděč-
né dárky  – mýdla, lžičky, svícny, náušnice, vy-
palované dřevěné věci, tašky a  sáčky na dárky 
a  mnoho dalších výrobků. Silvie Šrubařová, tel. 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz

13. 12. VÁNOČNÍ PEČENÍ (pátek)
Páteční odpoledne provoní Astru vánoční cukroví, 
které si sem přijdou upéct děti z  kroužků Šikulky. 
Na akci je nutné se předem přihlásit. Více info. Ilona 
Golichová, tel. 736 480 462, golichova@astrafren.cz

15. 12. FESTIVAL SOUZNĚNÍ (středa)
Účast valašského souboru Sedmikvítek na set
kání s  lidovými tvůrci a  uměleckými řemesly 
v Domě kultury.

21. 12. 2019 (sobota) – 12. 1. 2020 
(neděle) ASTRA UZAVŘENA
Přejeme všem krásné a  pohodové prožití vánoč-
ních svátku a hodně štěstí do nového roku 2020.

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost s  volným vstupem.  
Otevřeno každý čtvrtek 16.00 - 19. 00.

PŘIPRAVUJEME
11. 1. 2020 DĚTSKÝ VALAŠSKÝ BÁL (sobota)
19.  1.  2020 DĚTSKÝ KARNEVAL V  DOMĚ 
KULTURY (neděle)

 556 836 491
www.astrafren.cz

astra@astrafren.cz
www.facebook.com/astrafren
www.instagram.cz/astrafren

Prosinec v ZUŠ
5. 12. / 17.00 / sál ZUŠ
Koncert žáků ze třídy Jany Lichnovské
10. 12. / 16.00 / sál ZUŠ
Vánoční besídka žáků přípravného studia
11. 12. náměstí Frenštát pod Radhoštěm
Česko zpívá koledy – pěvecký sbor Senzaband
13. 12. / 14.00 / Vánoční koncert v Domo-
vě Hortenzie Frenštát pod Radhoštěm
pěvecký sbor Senzaband
17. 12. / 17.00 / velký sál Domu kultury 
Vánoční koncert žáků ZUŠ

Žáci velké Tyršovky si připomněli 17. listopad

Hned po velké přestávce se na škol-
ním dvoře shromáždily téměř čtyři 
stovky žáků celého druhého stupně 
a  pátých tříd. Každý z  nich byl ozdo-
ben trikolorou a napjatě očekával, co se 
bude dít. Ředitelka školy Zdeňka Mu-
rasová přiblížila události 17.  listopadu  

roku 1939 i  roku 1989. Zmínila se 
o  symbolech revoluce, tedy shromáž-
děních lidí, o  trikolorách, vzpomněla 
také ohromné nadšení lidí listopado-
vých dnů před třiceti lety, jejich potřebu 
držet při sobě. 

Petr Ondryáš

Studenti v Drážďanech

Koncem října byli žáci Hotelo-
vé školy pod odborným dohledem 
svých učitelů přizváni k  prezentaci 
Moravskoslezského kraje na Gene-
rálním konzulátu České republiky 
v Drážďanech u příležitosti státního 
svátku ČR.

 Žáci připravovali prezentaci nejen 
valašských specialit, jako byl valašský 
frgál, pohanková bábovka, štramber-
ské uši, škvarky, škvarková pomazán-
ka, valašské klobásky, uzené všeho 
druhu i regionální ochucené sýry, kor-
báčiky a  nesměla chybět valašská sli-
vovice, bylinný likér a pivo Radegast. 
Generální konzulka Markéta Mei-
ssnerová byla s  prací žáků spokojena 
a  studenti měli poté možnost si pro-
hlédnout i  pamětihodnosti v  historic-
ké části města a muzeum míšeňského 
porcelánu.

Andrea Tobolová, 
zástupkyně ředitele 

Zábavná sobota na Gymnáziu a SPŠEI
Radost, údiv a nadšené pohledy, tak to vypadá, když se děti chtějí učit no-

vým věcem. Stejně tomu bylo i na Gymnáziu a SPŠEI 19. října během dopo-
lední akce nazvané Zábavná technická sobota.

„Od devíti hodin ráno si děti a jejich rodiče 
mohli vyzkoušet různé technologie dostupné 
na škole, vyluštit hlavolamy a  vyřešit další 
úkoly z  oblasti přírodních věd. Po přícho-
du byly děti zařazeny do svých kategorií 
(školky, 1.- 3. třídy, 4.- 6. třídy a 7.- 9. třídy) 
a  dostaly kartičku, se kterou sbíraly razítka 
navštívených stanovišť. Zároveň musely hned 
na startu rozluštit šifru, aby zjistily, do jaké 
třídy jít nejdříve. Celkem měly děti navštívit 
čtyři stanoviště. Ony čtyři zastávky se týkaly 
matematiky, robotiky, fyziky a  informatiky,“ 
vyjmenovává Anežka Dudková, žákyně V. A. 
„V  matematice děti mohly soutěžit se sou-
rozencem či kamarádem v  řešení rovnic ze 
sirek a pro ty nejmenší byly připraveny mate-
matické omalovánky. V robotice si prohlédly 
různé druhy robotů, třeba i ty, které sestavili 
žáci SPŠEI. V učebně fyziky dětem organizá-
toři přiblížili některé fyzikální jevy a  nebylo 
výjimkou, že se přidali také rodiče. Mnozí si 
vyzkoušeli, jak vzniká statická elektřina za 

pomoci ebonitové tyče a  liščího ocasu (ku-
příkladu moje maminka na tuto chvíli čekala 
25  let). Největší úspěch mělo ovšem stano-
viště virtuální reality, kde si děti nasadily VR 
brýle a najednou stály třeba vedle obrovského 
a pro některé děsivého dinosaura,“ usmívá se 
Anežka. Celkově se akce velmi podařila. Děti 
i  rodiče odcházeli spokojeni a  s  novými po-
znatky. Nechyběl ani malý dáreček jako pas-
telky, netradiční hádanky, nebo něco dobrého 
na zub.� –red-

Žáci Hotelové školy navštívili Nizozemsko
Žáci Hotelové školy se vzdělávají nejen 

ve třídách, ale i  při odborných exkurzích 
a  poznávacích zájezdech. V  říjnu se 37 
žáků společně se třemi pedagogy vydalo 
na týdenní odbornou poznávací exkurzi 
po Nizozemsku. To je přivítalo svými ty-
pickými větrnými mlýny. První zastávkou 
byl Kinderdijk, který je zapsán v  Seznamu 
světového kulturního dědictví UNESCO. 
Podél jeho kanálu se nachází celkem deva-
tenáct mlýnů vystavěných kolem roku 1740. 
Všechny jsou funkční a  žáci si je prohlédli 
i  zevnitř. Dále žáci navštívili Rotterdam, 

jeden z  největších přístavů světa. Celá pro-
hlídka města byla zakončena vyhlídkou 
z věže Euromast, která je se svými 185 metry 
nejvyšší stavbou země. Nesměla chybět také 
návštěva Naardenu s  památníkem učitele 
národů J. A. Komenského. Z  důvodu stáv-
ky zemědělců se nám bohužel nepodařilo 
navštívit Haag, který je sídelním městem 
nizozemského krále, parlamentu a  vlády. 
Odjeli jsme tedy do Scheveningenu, který 
je nejoblíbenějším přímořským letoviskem. 
Jeho pobřežní promenáda a pláž jsou známé 
díky obrazům Vincenta van Gogha. Součástí  

exkurze byla také návštěva výroben produk-
tů tak typických pro Nizozemsko jako sýry 
a  dřeváky. Na závěr jsme si prohlédli nizo-
zemskou metropoli Amsterdam. Úspěšný 
zájezd byl zpestřen projížďkou na lodích, 
které jsou společně s koly důležitým doprav-
ním prostředkem obyvatel celé země.

Celý pobyt přinesl účastníkům mnoho 
nových poznatků a zážitků a také jistě inspi-
raci do dalšího vzdělávání nejen v cestovním 
ruchu, ale i v cizích jazycích.

Bohuslava Krupicová, 
zástupkyně ředitele školy
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Nasezením VR brýlí se hráči ocitli v jiném světě
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Společně pak žáci zpívali píseň Jaroslava Hutky Náměšť. Zvonění klíčů poté shromáždění ukončilo
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Vedení účetnictví a daňové evidence, 
daňové přiznání.

Ing. Monika Goliková
tel.: 720 218 089, email: golikova.mon@seznam.cz

web: www.ucetnictvigolikova.cz

Najdete nás na adrese Havlíčkova 31,  
naproti MěÚ Frenštát pod Radhoštěm
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PROSINEC 2019PROGRAM

 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Program prosinec 2019
V neděli 1. 12. od 18.00

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
103 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 110 Kč děti
Proč se Elsa narodila s kouzelnou mocí? Hrozí, 
že zničí její ledové království. Společně s Annou, 
Kristoffem, Olafem a  Svenem se královna Elsa 
vydává na nebezpečnou cestu.

V neděli 1. 12. od 20.00

LAST CHRISTMAS
USA, GBR, romantický, komedie, titulky, nevhod-
ný do 12 let, délka 103 minut, vstupné 130 Kč
Kdyby Bridget Jonesová hledala ještě větší zou-
falku, než je ona sama, v Kate by se určitě trefila 
do černého!

Od úterý 3. 12. do středy 4. 12. v 18.00

ŽENSKÁ NA VRCHOLU
ČR, komedie, česky, přístupný, délka 109  mi-
nut, vstupné 130 Kč
Svobodná matka, úspěšná majitelka biokavárny 
Helena, odjíždí na popud své tety Ely s  nadše-
ným synem Mikulášem strávit advent na horách.

Od úterý 3. 12. do středy 4. 12. ve 20.00

RAMBO: POSLEDNÍ KREV
USA, akční, thriller, titulky, nevhodný do 15 let, 
délka 91 minut, vstupné 130 Kč
John Rambo se konečně vrátil domů. Usadil se 
na ranči v Arizoně a své běsy zabijácké minulosti 
se snaží vyhnat klidným životem kovboje v ame-
rickém zapadákově.

Ve čtvrtek 5. 12. od 13.30

TOY STORY 4: PŘÍBĚH HRAČEK 
/BIJÁSEK/
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
99 minut, vstupné 60 Kč
Vidlík, hračka, která otevře Woodymu a  jeho 
věrným kamarádům docela nový velký svět.

Ve čtvrtek 5. 12. od 18.00

PRVNÍ ZRÁDCE 
/FILMOVÝ KLUB/
ITA, FRA, GER, BRZ, thriller, životopisný, dra-
ma, titulky, nevhodný do 15  let, délka 152  mi-
nut, vstupné 130 Kč /100 Kč - pro členy FK
Osmdesátá léta v  Itálii. Klany sicilské mafie mezi 
sebou nelítostně válčí o moc. Vláda si ale neví rady…

V sobotu 7. 12. a v neděli 8. 12. od 16.00

PAT A MAT: KUTILSKÉ TRAMPOTY
ČR, animovaný, nemluvený, přístupný, délka 
63 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 110 Kč děti
Pat a Mat se vracejí! Jak již jsme u nich zvyklí, pro 
malé i velké přinášejí zábavu na ostří šroubováku!

Od pátku 6. 12. do neděle 8. 12. v 18.00

JUMANJI: DALŠÍ LEVEL
USA, dobrodružný, akční, komedie, dabing, 
přístupný, délka 114  minut, vstupné 130 Kč 
dospělí, 110 Kč děti
Martha, Bethany a Fridge se vracejí zpět do hry, 
aby našli Spencera, který záhadně zmizel…

Od pátku 6. 12. do neděle 8. 12. ve 20.00

ŠPINDL 2
ČR, komedie, česky, nevhodný do 12  let, délka 
107 minut, vstupné 130 Kč
Kde jinde by se všechny příběhy mohly protnout 
a vyřešit, než v zasněženém Špindlu?

Od úterý 10. 12. do středy 11. 12. v 18.00

VALHALA: ŘÍŠE BOHŮ
DNK, NOR, fantasy, dobrodružný, titulky, ne-
vhodný do 12 let, délka 105 minut, vstupné 130 Kč
Výpravná fantasy založená na severských bájích 
a mýtech o Valhalle, kam za doprovodu valkýr při-
cházejí padlí bojovníci.

Od úterý 10. 12. do středy 11. 12. ve 20.00

LE MANS ’66
USA, akční, drama, životopisný, titulky, nevhod-
ný do 12 let, délka 153 minut, vstupné 130 Kč
Carroll Shelby je na vrcholu, vyhrál nejtěžší 
motoristický závod na světě 24 hodin Le Mans. 
Když mu lékaři odhalili srdeční vadu, nemohl 
dál pokračovat v závodění.

Ve čtvrtek 12. 12. od 20.00

ČERNÉ VÁNOCE
USA, thriller, horor, titulky, nevhodný do 15 let, 
délka 98 minut, vstupné 130 Kč
Když do univerzitního městečka dorazí na Vá-
noce místo Ježíška maskovaný zabiják, budou si 
jeho obyvatelky přát jediný dárek – přežít.

V pátek 13. 12. a v neděli 15. 12. od 16.00

SNĚŽNÁ MELA
CAN, GBR, USA, animovaný, dobrodružný, 
dabing, přístupný, délka 95  minut, vstupné 
130 Kč dospělí, 110 Kč děti
Napínavé a zároveň veselé dobrodružství polár-
ního lišáka Bleska, který má velký sen.

V pátek 13. 12. a v neděli 15. 12. od 18.00

ŽENSKÁ NA VRCHOLU
ČR, komedie, česky, přístupný, délka 109  minut, 
vstupné 130 Kč

V pátek 13. 12. a v neděli 15. 12. od 20.00

LE MANS ’66
USA, akční, drama, životopisný, titulky, nevhodný 
do 12 let, délka 153 minut, vstupné 130 Kč

V sobotu 14. 12. od 17.00

MIKULÁŠSKÝ KONCERT 
/KOMORNÍ SBOR NYKLBAND/
délka 105 minut, vstupné dobrovolné
Tradiční předvánoční koncert, který se ponese 
v duchu oslav 5. výročí založení sboru.

V sobotu 14. 12. od 20.00

VLASTNÍCI
ČR, SR, komedie, drama, česky, nevhodný do 
12 let, délka 96 minut, vstupné 130 Kč
Komedie pro ty, kdo to nezažili. Drama pro ty, 
kdo tím žijí.

Od úterý 17. 12. do středy 18. 12. v 17.30

TERMINÁTOR: TEMNÝ OSUD
USA, akční, Sci‑fi, titulky, nevhodný do 12  let, 
délka 128 minut, vstupné 130 Kč
Sarah Connorová a Terminátor T-800 se vracejí 
ve filmu, který přímo navazuje na první dva díly.

Ve středu 18.  12., ve čtvrtek 19.  12. a  v  pátek 
20. 12. od 8.00

HODINÁŘŮV UČEŇ 
/ŠKOLNÍ PŘEDSTAVENÍ/
ČR, pohádkový, rodinný, česky, přístupný, dél-
ka 102 minut, vstupné 60 Kč
Příběh o lásce, hamižnosti, lidské malosti, ale také 
o šikovnosti a odvaze hodinářského učně Urbana.

Ve středu 18. 12. a ve čtvrtek 19. 12. od 10.00

ALADIN 
/ŠKOLNÍ PŘEDSTAVENÍ/
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
120 minut, vstupné 60 Kč
Aladin je vzrušující příběh o okouzlujícím pou-
ličním zlodějíčkovi Aladinovi, kurážné a  cílevě-
domé princezně Jasmíně a džinovi, který je dost 
možná klíčem k jejich budoucnosti.

Ve středu 18. 12. od 20.00

STAR WARS: VZESTUP SKYWALKERA 

USA, Sci‑fi, dobrodružný, akční, titulky, pří-
stupný, délka 155 minut, vstupné 140 Kč
Ve strhujícím závěru stěžejní Ságy Skywalkerů 
se zrodí nové legendy a odehraje se konečný boj 
za svobodu galaxie.

Ve čtvrtek 19. 12. od 13.30

ANDĚL PÁNĚ 2 
/BIJÁSEK/
ČR, SR, pohádka, komedie, česky, přístupný, 
délka 99 minut, vstupné 60 Kč
Anděl Petronel stále pracuje u nebeské brány a jeho 
věčný pokušitel Uriáš začne anděla ponoukat.

Ve čtvrtek 19. 12. a v pátek 20. 12. od 19.00

MEFISTO 
/TĚŠÍNSKÉ DIVADLO/
Režie: Petr Kracik, délka 140 minut s přestávkou
Neromantické drama jedné divadelní kariéry.

V pátek 20. 12. od 15.00

STAR WARS: VZESTUP SKYWALKERA 
/TITULKY/
USA, Sci‑fi, dobrodružný, akční, titulky, pří-
stupný, délka 155 minut, vstupné 130 Kč

V sobotu 21. 12. od 15.00

ZLOBA: KRÁLOVNA VŠEHO ZLÉHO
USA, fantasy, dobrodružný, akční, dabing, 
přístupný, délka 120  minut, vstupné 130 Kč 
dospělí, 110 Kč děti
Královna magie Zloba žije spokojeně na čarov-
ných Blatech. Jenže spokojenost netrvá věčně.

V sobotu 21. 12. a v neděli 22. 12. od 18.00

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
103 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 110 Kč děti

V sobotu 21. 12. a v pondělí 23. 12. od 20 a ve 
čtvrtek 26. 12. od 15.00

STAR WARS: VZESTUP SKYWALKERA 
/DABING/
USA, Sci‑fi, dobrodružný, akční, dabing, pří-
stupný, délka 155 minut, vstupné 130 Kč

V neděli 22. 12. od 16.00

PAT A MAT: KUTILSKÉ TRAMPOTY
ČR, animovaný, nemluvený, přístupný, délka 
63 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 110 Kč děti

 /PŘEDPREMIÉRA/

V pondělí 23. 12. od 16.00

TROLLOVÉ A KOUZELNÝ LES
NOR, CAN, animovaný, dobrodružný, fanta-
sy, dabing, přístupný, délka 90  minut, vstupné 
130 Kč dospělí, 110 Kč děti
Odpradávna leží kdesi v  hlubokých lesích krá-
lovství trollů. Mimo dosah a zájem lidí si v přítmí 
a  stínu užívají spokojeného života a  veselí pod 
vládou krále Gromma.

V pondělí 23. 12. od 18.00

ŽENSKÁ NA VRCHOLU
ČR, komedie, česky, přístupný, délka 109  mi-
nut, vstupné 130 Kč.

Ve čtvrtek 26. 12. od 18.00

DOKONALÁ LEŽ
USA, drama, titulky, nevhodný do 12 let, délka 
109 minut, vstupné 130 Kč
Šarmantní podvodník Roy Courtnay si v  životě 
nadělal spoustu problémů a  stále jej pronásle-
duje jeho temná minulost.

Ve čtvrtek 26.  12. od 20.00 a  pátek 27.  12.  
od 18.00

VLASTNÍCI
ČR, SR, komedie, drama, česky, nevhodný do 
12 let, délka 96 minut, vstupné 130 Kč

V pátek 27. 12. od 20.00

LE MANS ’66
USA, akční, drama, životopisný, titulky, nevhod-
ný do 12 let, délka 153 minut, vstupné 130 Kč

V pátek 27. 12. a v sobotu 28. 12. od 16.00

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
103 minut, vstupné 130 Kč dospělí, 110 Kč děti

V sobotu 28. 12. a v neděli 29. 12. od 18.00

POSLEDNÍ ARISTOKRATKA
ČR, komedie, česky, přístupný, délka 110  mi-
nut, vstupné 130 Kč
Rodilý Newyorčan Frank získá díky svým šlech-
tickým předkům dávné rodové sídlo - zámek 
Kostka, díky němuž ho čeká velký návrat do Čech.

V sobotu 28. 12. od 20.00

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK
ČR, SR, komedie, romantický, česky, nevhodný 
do 12 let, délka 90 minut, vstupné 130 Kč
Děj se odehrává v pohádkově zasněžených Vyso-
kých Tatrách, kde má každý z nich vlastní příběh.

V neděli 29. 12. a v pondělí 30. 12. od 16.00

ŠPIÓNI V PŘEVLEKU
USA, animovaný, komedie, dabing, přístup-
ný, délka 100  minut, vstupné 130 Kč dospělí, 
110 Kč děti
Když nejlepší špión hledá dokonalé maskování, 
může narazit na určité potíže.

V neděli 29. 12. od 20.05

STAR WARS: VZESTUP SKYWALKERA 
/TITULKY/
USA, Sci‑fi, dobrodružný, akční, titulky, pří-
stupný, délka 155 minut, vstupné 130 Kč

V pondělí 30. 12. od 18.00

AMUNDSEN
NOR, SWE, ČR, drama, dobrodružný, životo-
pisný, titulky, nevhodný do 12 let, délka 125 mi-
nut, vstupné 130 Kč
Film ukazuje výpravy do neprozkoumaných 
ledových pustin, oceánů a odhaluje život a osob-
nost objevitele.
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1. - 12. prosince: PAVEL STRNADEL - SETKÁNÍ 
Výstavní síň Albína Poláška, Dům kultury, Frenštát p. R.
Letošní sezónu ve Výstavní síni Albína Poláška uzavírá výstava  
s názvem Setkání. Výstava je přístupná každý všední den  
od  9 do 17 hodin.

26. listopadu - 18. prosince: VÁNOČNÍ VARIACE
foyer DK
Výstava výtvarných prací dětí a  žáků frenštátských středních, zá-
kladních a  mateřských škol, CVČ Astra a  ZUŠ. Výstava bude pří-
stupná zdarma do 18. 12. 2019 v rámci otevírací doby a konání akcí 
v prostorách Domu kultury.

29. listopadu - 2. prosince: FRENŠTÁTSKÉ VÁNOCE
konferenční místnosti DK
Na výstavu betlémů, perníků, adventních vazeb a  spoustu další 
inspirace vás zvou zahrádkáři z  Frenštátu p.  R. Otevřeno od 9.00  
do 16.00 hod.

1. prosince:  O PEJSKOVI A KOČIČCE
13.30 a 15.30 hodin / malý sál DK / pohádka pro děti
Známé příběhy o pečení dortu, mytí podlahy, žížale, kterou se neda-
jí zašít kalhoty a panence, co tence plakala, mistrně zdramatizované 
Jiřím Žákem, v podání Divadla KK, Praha. Předprodej vstupenek 
v Turistickém informačním centru, nám. Míru, Frenštát p. R., tel.: 
556 836 916. Cena 90 Kč.

4. prosince: VÁNOCE S KAMARÁDY
10.00 hod. / kino / představení pro školy
Kamarádi spolu s dětmi očekávají příchod Královny Zimy, sněhu-
láci zahrají pohádku o  lenosti. Společné zdobení vánočního stro-
mečku a  zpěv klasických vánočních koled je působivým závěrem 
představení. Pro MŠ. Vstupné 60 Kč.

9. prosince: OBUŠKU Z PYTLE VEN
8.30 a 10.00 hod. / kino / představení pro školy
Divadlo Julie Jurištové Praha
Příběh plný písniček a komických situací je určen pro dětské diváky od 
3 do 10 let i pro dospělé. Délka představení: 65 minut. Vstupné 60 Kč.

11. prosince: ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
od 16.15 hod. / náměstí
Vystoupí sbory frenštátských škol a  Valašský vojvoda z  Kozlovic. 
V 18 hodin zazní náměstím nejznámější koledy v podání všech zú-
častněných sborů a veřejnosti. 

12. prosince: VÁCLAV HUDEČEK & KOMORNÍ 
ORCHESTR MUSICI BOEMI – abonentní koncert
19 hod. / Dům kultury
Legendární český houslista zahraje nejslavnější Vivaldiho cyklus 
Čtvero ročních dob doplněný o  další barokní perly za doprovodu 
vyhlášeného komorního orchestru Musici Boemi. Vstupenky v ceně 
390 Kč mimo předplatné v prodeji v TIC.

15. prosince: SOUZNĚNÍ 2019
od 15 hod. / Dům kultury
Mezinárodní festival adventních a vánočních zvyků, koled a řemesel.
15.00 – 17.30 hod. – setkání s lidovými tvůrci a uměleckými řemes-
ly / ochutnávka a  prodej specialit domácí i  zahraniční regionální 
a  salašnické gastronomie / vystoupení VSPT SEDMIKVÍTEK, 
HOUSLISSIMO, MERIDIANU (KORSIKA)
18.00 hod. GALAKONCERT SOUZNĚNÍ  – KOUZELNÁ 
TAJEMNÁ CESTA BEATLES
Účinkující: Hana Fialová, Ondřej Ruml, Albert Černý, Lenka 
Szabó Hrůzová, Fernando Saunders, Doprovodná kapela DAY 
TRIPPERS, Vokální skupina HONEY PIES, Komorní orchestr 
Camerata Janáček, dirigent Matěj Voda. Vstupenky zakoupíte v Tu-
ristickém informačním centru na náměstí Míru ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Během Galakoncertu bude udělen titul „Mistr tradiční 
rukodělné výroby Moravskoslezského kraje“.

17. prosince: SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
8 - 16 hod. / náměstí
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních vý-
robců, ochutnávka zabijačkových specialit. 

17. prosince: VÁNOČNÍ KONCERT 
ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY
17.00 / velký sál Domu kultury

18. a 19. prosince: HODINÁŘŮV UČEŇ / 8.00 hod. /
ALADIN /10.00 hod. / kino / pro školy
Aladin je americký hudební fantasy film z roku 2019, který je zalo-
žen na stejnojmenném příběhu ze sbírky příběhů Tisíc a jedné noci. 
2 h 10 min, vstupné: 60 Kč.

20. prosince: HODINÁŘŮV UČEŇ
8.30 hod. / kino / představení pro školy
Zlá sudička Lichoradka chce zvrátit osud mladého hodináře, které-
mu její hodní bratři přiřkli bohatství a lásku. Vstupné 60 Kč.
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Jamboree byl zážitek. Deset dnů poznání,  
sportu, zábavy, adrenalinu, říká Martin Jaroš

 Do skautu tě přivedli rodiče?
Spíš děda byl zapáleným skautem. Táta nemohl, 

protože za komunistů byl skaut zakázaný.

 Co je to jamboree?
Jamboree je celosvětové setkání skautů, které 

se koná každé čtyři roky. V Americe se nás sešlo 
45 tisíc účastníků ze 150 zemí světa.

 Jak početná byla česká výprava?
Bylo nás tam přibližně 500 skautů. Rozděleni 

jsme byli do devíti jamoddílů a  každý oddíl měl 
v názvu jméno některého skautského hrdiny mi-
nulého století. Ten náš nesl jméno Rudolfa Plaj-
nera. Měli jsme také své heslo  – Unbreakable 
(Nezlomný), kterým jsme chtěli ukázat nezlom-
nost a vytrvalost českých skautů, kteří za posled-
ních 100 let byli třikrát zakázáni, nejdříve nacisty 
a poté dvakrát komunisty, a přesto existují dál.

 Jak náročná byla cesta?
Cesta za oceán začala 19. července 2019 v Praze, 

a pak pokračovala letadlem přes Frankfurt nad Mo-
hanem do hlavního města Spojených států, Wa-
shingtonu D.C., kde jsme přespali v kostele ve čtvr-
ti Falls Church. Po volném dnu a krátké prohlídce 
města jsme vyrazili do Západní Virginie. Tam, hlu-
boko v  lesích národního parku New River Gorge, 
bylo tábořiště Summit Bechtel Reserve. Právě tady, 
v rekultivovaném uhelném dole pro nás připravili 
pořadatelé špičkové zázemí pro jamboree.

 A přijetí?
První den byl obří zahajovací ceremoniál 

s dronovou světelnou show. A pak už se v dalších  

dnech rozjel naplno bohatý program. Ubyto-
váni jsme byli ve stanech bez podsady, každý 
národ měl svou barvu. Mě především lákaly 
různé sportovní aktivity, jako např.  výlet na 
Mt. Jack, lanovka zip line, horolezecká stěna, 
vyzkoušeli jsme si potápění i  sjíždět na raftu 
divoké peřeje.

 Nebyly tam ale jen adrenalinové aktivity.
Ne. V  celém areálu byly připraveny desítky 

stanů zaměřených na různá světová nábožen-
ství, technologie, jídla všech kultur. Vynikající 
byl také Cultural Day. Účastníci v  tento den 
připravovali tradiční jídla, předvedli své kro-
je, zpěvy a  tance, typické sporty nebo umění. 
V českém expo stanu cizí skauty zaujal náš pod-
sadový stan, mohli se pomocí brýlí s  virtuální 
realitou přemístit na český skautský tábor, své 
mozkové závity potrápit při pletení turbánku, 
kterým u  nás svazujeme skautský šátek, nebo 
vyprostit ježka z klece.

 Vařili jste si sami?
Ano. Nakupovali jsme každé ráno prostřed-

nictvím telefonu, kdy jsme měli k  dispozici na 
den určité množství bodů. Byly to především 
polotovary. Po šesti dnech už se to moc nedalo 
jíst. Vajíčka, hamburgery, sušené maso…

Deset dnů plných dobrodružství a  nových 
přátelství rychle uběhlo. Nakonec i naše zpáteč-
ní cesta byla hodně dobrodružná. Nestihli jsme 
letadlo z  Mnichova a  do Prahy jsme přiletěli 
o den později. Ale všechno to stálo za to!

Romana Stejskalová

Martin Jaroš chodí posledním rokem na velkou Tyršovku a od třetí třídy je členem skautského oddí-
lu Stopaři v Kopřivnici. Před dvěma lety si přečetl na sociálních sítích zprávu, že se o letošních prázd-
ninách bude v USA konat Světové skautské jamboree. „Zpráva mě okamžitě chytila. Rychle jsem si 
zjistil, že tohoto setkání skautů z celého světa se může zúčastnit kterýkoli člen Junáka od 14 do 17 let. 
Poslal jsem přihlášku, a vyšlo to,“ usmívá se Martin.

Ohlédnutí za uplynulými týdny
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Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku  – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z  toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát 
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Lidé se sešli na frenštátském náměstí, aby si připomněli výročí lis-
topadu 1989 a 1939. U kašny pak odhalili pamětní desku věnova-
nou těmto historickým rokům
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Martinský trh patřil hlavně dětem a setkávání příbuzných a přátel 

V sobotu 23. listopadu se sešli ogaři, cérky aj několik děcek, aby spo-
lečně uklidili Beskydský trail na Horečkách před zimú
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Svatý Martin na frenštátském náměstí


